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NOUVEAUTÉS - 2 - N°2024-1
80E ANNIVERSAIRE DU DÉBARQUEMENT EN NORMANDIE       D-DAY  6 JUIN 1944

DEB24-1 :   Maxi-FDC France-Ukraine 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE du 6
Juin 1944  - Cérémonie internationale sur le site d’OMAHA Beach (St-Laurent-sur-Mer) en présence de 25
Chefs d’Etat et de Gouvernements - l’UKRAINE est invitée d’honneur de la France" - 

Affranchissement mixte FRANCE - UKRAINE
- France BLOC 1,96€ “80 ans du Débarquement en Normandie - La Voie de la Liberté (2024)“, 0,05€ 
“Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre BRUN dentelé “80e anniv. du Débarquement en Normandie“
oblit. illustrée Colleville-Sur-Mer “80e anniversaire du Débarquement - Omaha Beach - Croix du cimetière 
américain et Patrouille de France“ 5-6 juin 2024 

- Ukraine V “100 ans Guerre Soviéto-Ukrainienne de 1921 - Seconde offensive d’Hiver“ oblit. illustrée “80
ans du Débarquement en Normandie - 6 juin 1944 - 6 juin 2024 - UKRAINE Invitée d’Honneur de la France“

Edition Collector (enveloppe 16 x 23 cm), tirée à seulement 80 ex. numérotés - Historique et rare ... 15,00€

DEB24-3 :   FDC France 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE
du 6 Juin 1944  - Forces Expéditionnaires Américaines débarquant sur UTAH Beach
et OMAHA Beach - Communiqué N°1 du Commandant Suprême, le Général Dwight
Eisenhower“  

- Affranchissement France TVP Lettre verte “Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre
VERT dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“
-  oblit. illustrée Colleville-Sur-Mer “80e anniversaire du Débarquement - Omaha Beach
- Croix du cimetière américain et Patrouille de France“ 5-6 juin 2024 

Edition Collector tirée à seulement 50 ex. numérotés - Historique et rare ... 11,00€

DEB24-4 :   FDC France 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE
du 6 Juin 1944  - Forces Expéditionnaires Américaines débarquant sur UTAH Beach
et OMAHA Beach - Communiqué N°1 du Commandant Suprême, le Général Dwight
Eisenhower“  

- Affranchissement France TVP Lettre prio “Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre
ROUGE dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“
-  oblit. illustrée Colleville-Sur-Mer “80e anniversaire du Débarquement - Omaha Beach
- Croix du cimetière américain et Patrouille de France“ 5-6 juin 2024 

Edition Collector tirée à seulement 50 ex. numérotés - Historique et rare ... 11,00€

DEB24-2 :   Maxi-FDC France-Ukraine 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE du 6
Juin 1944  - Cérémonie internationale sur le site d’OMAHA Beach (St-Laurent-sur-Mer) en présence de 25
Chefs d’Etat et de Gouvernements - l’UKRAINE est invitée d’honneur de la France" - 

Affranchissement mixte FRANCE - UKRAINE
- France TVP Lettre verte “Marianne l’Engagée“ sur 
porte-timbre BLEU dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“
oblit. illustrée Colleville-Sur-Mer “80e anniversaire du Débarquement - Omaha Beach - Croix du cimetière 
américain et Patrouille de France“ 5-6 juin 2024 

- Ukraine BLOC de 6 timbres à surtaxe “Gloire aux Forces Armées d’Ukraine (2022)“ oblit. illustrée “80 ans
du Débarquement en Normandie - 6 juin 1944 - 6 juin 2024 - UKRAINE Invitée d’Honneur de la France“

Edition Collector (enveloppe 16 x 23 cm), tirée à seulement 25 ex. numérotés - Historique et rare ... 20,00€

Illustration Maxi-FDC : Drapeaux des Nations représentées (Europe, France, Ukraine, Etats-Unis, Royaume-Uni, Canada,
Allemagne, Italie, Belgique, Danemark, Grèce, Luxembourg, Pays-Bas, Pologne, Rép. Tchèque, Rép. Slovaque, Monaco
et Norvège). Effigies des Présidents E. Macron (France), V. Zelensky (Ukraine), J. Biden (USA), du Roi Charles III
(Royaume-Uni) et du Premier Ministre J. Trudeau (Canada). Portraits du Général de Gaulle et de Sir Winston Churchill.
Insignes de la France Libre et des Divisons Américaines, Britanniques et Canadienne du débarquement.

80ème anniversaire du Débarquement en Normandie
La cérémonie internationale, point d’orgue de la journée, s’est

déroulée à Omaha Beach en présence de 25 chefs d’Etat et
de gouvernement, et de 250 anciens combattants.
Jeudi 6 juin 2024, à Omaha Beach dans le Calvados,
les Alliés se sont retrouvés, sans la Russie mais aux
côtés de l'Ukrainien Volodymyr Zelensky, pour célébrer

la victoire sur le nazisme, alors que la guerre sévit de
nouveau en Europe. 

L’Ukraine, invitée d’honneur de la France
Le président américain Joe Biden et le Président français Emmanuel Macron ont 
profité des commémorations du D-Day en Normandie pour afficher leur soutien à
Volodymyr Zelensky face à l’offensive russe. La cérémonie internationale réunissant
l'ensemble des Alliés s'est achevée par un hommage à la "bravoure" des Ukrainiens. 

N°DEB24-COL :
collection 

“80 ans D-Day“
2 maxi-FDC + 5
FDC + 2 feuillets 

+ 18 vignettes
(pages 2/3)
130,00€



NOUVEAUTÉS - 3 - N°2024-1
80E ANNIVERSAIRE DU DÉBARQUEMENT EN NORMANDIE       D-DAY  6 JUIN 1944

DEB24-5 :   FDC France 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE
du 6 Juin 1944  - Les 177 Français du Commando Kieffer“  

- Affranchissement France TVP Lettre verte “Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre
KAKI dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“

-  oblit. illustrée Colleville-Montgomery “D-Day 80e anniversaire - SWORD BEACH - 
Piper Millin - 6 juin 1944 - 7 juin 2024“

Edition Collector tirée à seulement 70 ex. numérotés - Historique et rare ... 11,00€

France 2024 - Feuillet de 9 vignettes  "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE du
6 Juin 1944“ Plages du débarquement (UTAH, OMAHA, GOLD, JUNO, SWORD Beach) - Drapeaux
des Nations Alliées, insignes des Divisons Américaines, Britanniques, Canadienne, de la France
Libre et du Commando Français du débarquement“  

DEB24FD : Feuillet de 
9 vignettes DENTELÉES et
gommées“80e anniversaire
du Débarquement en 
Normandie 1944-2024“
(Ft. 13,8 x 20 cm)  ... 10,00€

DEB24FND : Feuillet de 
9 vignettes NON-DENTELÉES
et gommées“80e anniver-
saire du Débarquement en 
Normandie 1944-2024“
(Ft. 13,8 x 20 cm)  ... 10,00€

DEB24VD : série 9 vignettes
DENTELÉES et gommées
“80e anniversaire D-Day 
1944-2024“ ....... 9,00€

DEB24VND : série 9 vignettes
NON-DENTELÉES, gommées
“80e anniversaire D-Day 
1944-2024“ ....... 9,00€

DEB24-6 :   FDC France 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE
du 6 Juin 1944  - Les Canadiens débarquent sur JUNO Beach et libèrent Caen“  

- Affranchissement France TVP Lettre verte “Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre
BRUN-ROUGE dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“

-  oblit. illustrée Courseulles-sur-Mer “JUNO BEACH 1944 - 2024 - Soldat de la 3rd 
Canadian Infantry Division“ 6 juin 2024

Edition Collector tirée à seulement 70 ex. numérotés - Historique et rare ... 11,00€

DEB24-7 :   FDC France 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en NORMANDIE du 6 Juin 1944   
Libération de Bayeux, Discours du Général de Gaulle et retour de l’autorité de l’Etat - 
Visite présidentielle du 7 juin 2024 : le Président de la République Emmanuel Macron commémore 
le retour de la souveraineté républicaine et de l’autorité de l’Etat“  

- Affranchissement France TVP Lettre verte (adhésif) “Marianne l’Engagée“ sur 
porte-timbre BLEU dentelé “80e anniversaire du Débarquement en Normandie“

-  oblit. illustrée Bayeux “80ème D-DAY - Jeep Willys et Colombe de la Paix“ 7 juin 2024

Edition Collector tirée à seulement 70 ex. numérotés - Historique et rare ... 11,00€

objectif “Pegasus Bridge“  pour les 
177 Français du Commando Kieffer
Le 6 juin 1944 les Alliés lancaient l’opération Overlord
et firent débarquer 175 000 soldats en Normandie.
Parmi cette marée humaine qui s’engouffra sur les

plages normandes, 177 français accostèrent sur la plage
de Sword Beach. C’est le commando Kieffer (1er Bat. de

Fusiliers Marins Commando) dont l’objectif final fut la jonction
avec les troupes aéroportées britanniques  du Major Howard (British 6th Airborne,
Company D) à Pegasus Bridge.

Bayeux, symbole du retour de l’autorité de l’Etat
Bayeux faisait partie des objectifs des Britanniques débarqués dans la matinée

du 6 juin 1944 sur Gold Beach. Le 7 juin, le 2nd Essex subit quelques accro-
chages avec l’ennemi en entrant en ville, cependant Bayeux est rapidement
libérée. 

Le 14 juin, le Général de Gaulle débarque à Courseulles et se rend à
Bayeux où il prononce un discours annonçant le retour de la souveraineté

républicaine et la mise en place du Gouvernement Provisoire de la 
République Française (GPRF). 

VISITE PRÉSIDENTIELLE - 7 juin 2024 : Le Président de la République Emmanuel Macron commémore
le retour de la souveraineté républicaine et de l’autorité de l’Etat, dans les jours qui ont suivi le 6 juin 1944.

Juno Beach, plage du Débarquement
secteur canadien

Le 6 juin 1944, les Canadiens de la 3e Division 
d’infanterie et de la 2e Brigade blindée ont pour mission
l’établissement d’une tête de pont sur la plage désignée
sous le nom de code Juno. Les objectifs de la 3e division

étaient de couper l'axe routier Caen-Bayeux, capturer 
l'aérodrome de Caen-Carpiquet et d'établir la jonction avec

les plages britanniques de Gold Beach et Sword Beach. 
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DEBS1-1 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“Utah Beach
(Manche) Juin
1944 : Soldats
américains 
débarquant d’un
navire, de l’eau
jusqu’à la 
ceinture“, 

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-2 : FDC  
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“Omaha Beach
(Calvados) 6 juin
1944 : Assaut de
la Pointe du Hoc

par le 2e Rangers du Col. Rudder“, oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation 
de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 - Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés 
******  Très rare - vendue uniquement avec la collection complète des 12 FDC  ******

DEBS1-3 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“Omaha Beach
(Calvados) Juin
1944 : Troupes
américaines 
débarquant au
pied d’une falaise,
dans le secteur de
la Pointe du Hoc“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-4 : FDC 
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“St-Laurent-sur-
Mer (Calvados)
Juin 1944 : Un
camion amphibie
GMC DUKW-353
‘DUCK’ débarque
sur les passe-
relles métalliques
depuis un LST“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 12,00€

DEBS1-6 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif, 
“Carentan
(Manche) Juin
1944 : Un convoi
de Jeeps améri-
caines circulant
dans les rues de
Carentan, salué
par les habitants“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 12,00€

DEBS1-5M : Maxi FDC  tpp France, Lettre prio 20g, adhésif “St-Jean-de-Daye (Manche) 
Juin 1944 : Un motard américain sur une Harley-Davidson WLA“
oblit. Trévières "70e anniv. de la Libération - 2e Division d'Infanterie US" 9.6.2014 
- 0,66€ "70e anniv. Débarquement en Normandie, 2014" oblit. Vierville-sur-Mer 
“Insigne 29e US Inf. Division - 70e anniversaire du Débarquement - OMAHA“ 6.6.2014
- Edition Collector - Tirage 60 ex. numérotés - Rare...... 20,00€ 

DEBS1-7 : FDC 
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif, 
“Barenton
(Manche) Juin
1944 : Un groupe
de soldats US 
se sont réunis 
autour d’un piano
et chantent“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-8 : FDC tpp France, Lettre prio 20g, adhésif, “Argentan (Orne) Juin 1944 : 
Dans les ruines, devant l’office de placement allemand, un groupe de soldats de 
l’infanterie américaine autour de H.C. Medley qui joue de l’accordéon“, 
oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

IMAGES DU JOUR “J“ JUIN 1944
Premier Jour d’Emission POINTE DU HOC - Cricqueville-en-Bessin 6 JUIN 2011

Emission d’une série de 12 timbres personnalisés de France, réalisés à l’occasion de 
l’INAUGURATION DE LA POINTE DU HOC, rénovée en 2011 après des travaux de consolidation.

Création Historiaphil© d’après photos d’archives 
“Conseil Régional de Basse-Normandie / National Archives USA“
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DEBS1-9 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“Trévières 
(Calvados) Eté
1944 : Un soldat
américain tient
dans ses bras,
assis par terre,
un jeune enfant
de Trévières“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-10 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif,
“Bataille de 
Normandie, 
Eté 1944 : 
Fraternisation
entre civils et un
GI qui porte une
petite fille dans
ses bras, faisant
signe à des unités

passant hors champ“ oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du
Hoc“ 6.6.2011 - Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-11 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif, 
“Libération de la
Basse-Normandie,
Eté 1944 en 
secteur américain 
La distribution 
du courrier“, 

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011 
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

DEBS1-12 : FDC
tpp France, Lettre
prio 20g, adhésif, 
“La Cambe 
(Calvados) 
Eté 1944 : 
Quatre soldats
américains se
sont réunis 
autour de la
tombe d’un 
de leurs 
camarades“

oblit GF Cricqueville “Inauguration de la Consolidation de la Pointe du Hoc“ 6.6.2011
- Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

N°DEBS1-COL : collection des 12 FDC “IMAGES DU JOUR ‘J’ - SÉRIE N°1“ (pages 4 et 5) ... prix 136,00€

carnet porte-timbres “Pointe du HOC, D-Day 6 juin 1944“
émis en commémoration du 67e anniversaire de Débarquement (6 juin 2011)
DEB11-3C : carnet porte-timbres “de Gaulle - Eisenhower / Assaut de la Pointe du HOC par le
2nd Ranger Battalion du Lt. Col. James E. Rudder / 67ème anniversaire du Débarquement en
Normandie, 1944 - 2011“

Affrt. TVP rouge 0,58€ “Marianne et 
l’Europe“ (2010), 5c, 10c, 25c et 4f “Arc de
Triomphe“ (imprimés aux USA en 1944),
oblit GF Cricqueville “Inauguration de la
Consolidation de la Pointe du Hoc“
6.6.2011 - Edition Collector - 
Tirage 200 ex. numérotés - Rare..... 15,00€

carnet porte-timbres
“Salon du Timbres Paris 2012 
- Amitié franco-américaine“ 
émis en commémoration du 
68e anniversaire du retour 
du Général de Gaulle sur le sol 
de France, le 14 juin 1944
DEB12-3C : carnet porte-timbres 
“DE GAULLE - Eisenhower / 68e anniversaire
du retour du Général de Gaulle sur le sol de
France, 14 juin 1944 - 14 juin 2012“
Affrt. TVP bleu 0,58€ “Marianne et l’Europe“
(20g Europe), 40c, 50c, 60c et 1f50 “Arc 
de Triomphe“ (imprimés aux USA en 1944)
oblit GF Paris “Salon du Timbre - Amitié
franco-américaine“ 14.6.2012
Edition Collector - 
Tirage 200 ex. numérotés - Rare..... 12,00€

N°DEB11/12C : collection 2 carnets “67 et 68 ans D-Day“ ... prix 27,00€

couverture du carnet
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DEB14-22 : Maxi-FDC “70e anniversaire du D-Day 1944-2014 - La 6th Airborne prends
Pegasus Bridge et Horsa Bridge - Gal. DE GAULLE et Major HOWARD“.
Affrt. France Eco 20g “Marianne et la Jeunesse“ sur porte-timbre "70e anniv. D-Day / 
Cérémonie franco-britannique à Ranville et Bénouville 5.6.2014 /  Gal. de Gaulle et Major
Howard“ oblit. Ranville “70 ans Débarquement du 6 juin 1944“ 05.06.2014
+ 0,66€ “70 ans Débarquement (2014)“ + 1,00Fr “Compagnons de la Libération / Bourgoin et
Kieffer (1973)“ oblit. Bénouville “70 ans Débarquement du 6 juin 1944“ 05.06.2014
Edition Collector, tirée à seulement 100 exemplaires numérotés. Rare ..........  19,00€

La 6th Airborne britannique saute sur Pegasus Bridge
Faisant partie des premiers Alliés à fouler le sol français, le Major John Howard commanda
les 180 paras britanniques de compagnie D de la 6th Airborne lors de la prise des ponts
de Bénouville (Pegasus bridge) et de Ranville (Horsa bridge) au matin du 6 juin 1944. 

La 82nd US Airborne parachutée sur Sainte-Mère-Eglise
Nuit du 5 au 6 juin 1944, Opération «Boston» : c’est au beau milieu de l’agitation et des sons
de cloches que les premiers parachutistes américains de la 82nd US Airborne (Général James
Gavin) sont lâchés sur le bourg de Sainte-Mère-Eglise. Immédiatement, les Allemands présents
ouvrent le feu. Très vite les premiers cadavres américians gisent au sol ou demeurent 
suspendus dans les arbres. C’est à ce moment que naît la légende du soldat John Steele, resté
accroché au clocher de Sainte-Mère-Eglise.

OMAMA BEACH, 6 juin 2019  :  Cérémonie Franco-Américaine
avec les Présidents  Emmanuel Macron et Donald Trump
La cérémonie franco-américaine au cimetière militaire américain de Colleville-sur-Mer était 
particulièrement attendue pour les commémorations du 6 juin. Donald Trump et Emmanuel
Macron se sont exprimés devant plus de 10 000 personnes, dont un grand nombre de vétérans. 

DEB14-14 : Maxi-FDC “70e anniversaire du D-Day 1944-2014 - Sainte-Mère-Eglise 
libérée par les parachutistes de la 82nd US Airborne - Gal. DE GAULLE et Gal. GAVIN“
Affrt. France Eco 20g “Marianne et la Jeunesse“ sur porte-timbre "70e anniv. D-Day / 
Cérémonie franco-américaine Utah Beach 5.6.2014 /  Gal. de Gaulle et Gal Gavin, Cdt en
Chef 82nd US Airborne“ oblit. Sainte-Marie-du-Mont “70e anniv. du Débarquement“ 05.06.2014
+ 0,66€ “70e anniversaire Débarquement en Normandie (2014)“ oblit. PJ Sainte-Mère-Eglise
“70e anniv. Débarquement 6 juin 1944“ 05.06.2014
Edition Collector, tirée à seulement 100 exemplaires numérotés. Rare ...............  19,00€

DEB14-11 : Maxi-FDC “70e anniversaire du D-Day 1944-2014 - Bataille de Normandie - 
Etablissement tête de pont 7-18.6.1944 - Message sur Radio Londres du Gal de GAULLE“
Affrt. France Eco 20g “Marianne et la Jeunesse“ sur porte-timbre "70e anniversaire D-Day /
Libération de Bayeux 7.6.1944 (Overlord) /  Gal. de Gaulle et Mal. Montgomery, Cdt 21e
GA Britannique“ oblit. Bayeux “70e anniversaire de la Libération“ 7.6.2014
+ 0,66€ “70e anniversaire du Débarquement du 6 juin 1944 (2014)“
oblit. Trévières “70e anniv. de la Libération par la 2e Div. Infanterie US“ 9.6.2014
Edition Collector, tirée à seulement 100 exemplaires numérotés. Rare .................... 19,00€

Libération de Bayeux par les britanniques du Maréchal Montgomery
Lorsque les Alliés prennent pied en Normandie, la commune de Bayeux doit être sous
contrôle dans la soirée du 6 juin, afin de sécuriser la RN 13 qui relie Caen à Cherbourg.
Bayeux est la première ville de cette taille à passer sous contrôle allié pendant la bataille
de Normandie. Le 14 juin 1944, la ville reçoit la visite du général de Gaulle. 

DEB19-1 :  Maxi-FDC "75e anniversaire du DÉBARQUEMENT du 6 JUIN 1944 - Bloody Omaha /
Omaha la sanglante - Cérémonie Franco-Américaine du Cimetière Militaire américain de Colle-
ville-sur-Mer avec les Présidents Macron et Trump" 
Affrt. France TVP prio 20g “Marianne l’Engagée (2018)“, 50c “Mercure surch R.F. (1944)“ sur
porte-timbres privé (bloc de 6) “75 ans DÉBARQUEMENT 6 JUIN 1944 - Cérémonie Franco-
Américaine - Présidents Macron et Trump, 2019 - Général de Gaulle et Général Eisenhower,
1944“ + 0,66€ “70e anniversaire du Débarquement du 6 juin 1944 (2014)“
2 oblit. GF St-Laurent-Sur-Mer “75 ans D-Day Omaha Beach“ et “Memorial Omaha Beach“
6.6.2019 - Edition Collector, tirée à seulement 100 ex. numérotés - Rare ... 15,00€

N°DEB24-1COL1 :
collection 4 FDC

“D-Day 2014-2019“ 
prix 72,00€
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Le grand voyage aux Etats-Unis de “L’Hermione“, frégate de la liberté et
symbole de l’amitié franco-américaine
C’est samedi 18 avril 2015 que “L’Hermione“, réplique de la frégate
française qui emmena en 1780 le marquis de La Fayette en 
Amérique, a mis le cap sur les Etats-Unis. Le navire est parti de l’Île
d’Aix en Charente Maritime, avec un équipage de 80 personnes
commandé par le capitaine Yann Cariou. La frégate parcourera 7.500
miles marins (13.000 km) pour un voyage par étapes qui durera
jusqu’en août. 
Le navire a fait escale aux Canaries du 1er au 6 mai pour une première relève d’équipage.

L’Hermione a gagné les côtes américaines à Yorktown en Virginie, le 5 juin, après 27 jours
de traversée. Douze escales sont prévues aux Etats-Unis, toutes liées à la guerre 
d’indépendance américaine (1775-1783), avec en point d’orgue un passage à New York
pour la fête nationale du 4 juillet. Après une escale au Canada, “L’Hermione“ rejoindra Saint-
Pierre-et-Miquelon le 23 juillet, puis reprendra la mer pour la France où elle est attendue à
Brest entre le 10 et le 17 août, avant un retour à son port d’attache de Rochefort le 29 août. 

HLF15-3 : Maxi-FDC Espagne "Pli d’ESCALE N°1 - ILES CANARIES (Espagne) - Voyage vers 
l’Amérique de L’Hermione, 235 ans après La Fayette 1780-2015"
Affrt. Espagne bloc 3 x 17+5Pta “500 ans découverte de l’Amérique par Christophe Colomb 1492-1992“,
0,54€ “Blas de Lezo y Olavarrieta“ oblit. cach. philatélique “Las Palmas - Escala de la Fregata L’Hermione
en las Islas Canarias, 1-6.5.2015“ + cach. ROUGE “ESCALE N°1, Iles Canaries, Espagne 1-6.5.2015 - 
Première relève d’équipage - Préparation de la Transatlantique“ + cachet “Départ Ile d’Aix“ au verso. 
Edition Collector - Tirage 75 ex. numérotés - Rare ......... 22,00€ St.18

HLF15-7 : Maxi-FDC Jumelage France-USA "Pli d’ESCALE N°5 - MOUNT VERNON, Virginie (USA),
Demeure de G. Washington, 1er Pdt. des Etats-Unis - L’Hermione sur les traces de La Fayette"
1) affrt. FRANCE Eco 20g "Marianne" sur porte-timbre "L’Hermione, La Fayette" oblit. Ile d'Aix 18.04.2015 
2) affrt. USA Forever “Médaille Purple Hearth“  sur porte-timbre “Lafayette’s Voyage in U.S., 

George Washington’s Mount Vernon, VA, 9 June 2015“ oblit. Mount Vernon, VA 9.6.2015 
+ cach. philatélique “George Washington’s Mount Vernon 9.6.2015“
+ cach. ROUGE “ESCALE N°5, MOUNT VERNON Virginia 9.6.2015 + cach. “Départ Ile d’Aix“ au verso. 
Edition Collector - Tirage 50 ex. numérotés - Rare......... 33,00€ St.8

HLF15-8 : Maxi-FDC Jumelage France-USA "Pli d’ESCALE N°6 - ALEXANDRIA, Virginie (USA), 
George Washington masonic National Memorial - L’Hermione sur les traces de La Fayette"
1) affrt. FRANCE Eco 20g "Marianne" sur porte-timbre "L’Hermione, La Fayette", 

oblit. Ile d'Aix 18.04.2015 + cach. VIOLET “Départ de l'Hermione - Ile d'Aix 18.04.2015“ 
2) affrt. USA Forever “Independence Day“  sur porte-timbre “Lafayette’s Voyage in U.S. - Alexandria“
oblit. Alexandria, VA 10.6.2015, 13c “Bicentenaire des Etats-Unis, Alliance Française - 1778“ 
oblit. cach. philatélique “Alexandria, Virginia - Marquis de Lafayette, 10.6.2015“ + cach. ROUGE
“ESCALE N°6, ALEXANDRIA Virginia 10-12.6.2015 - Tirage N°1/50 - Rare .... 29,50€ St.11

HLF15-10 : Maxi-FDC Jumelage France-USA "Pli d’ESCALE N°8 - BALTIMORE, Maryland (USA),
Ville natale de l’Hymne américain - L’Hermione sur les traces de La Fayette"
1) affrt. France Eco20g "Marianne" sur porte-timbre "L’Hermione, La Fayette", oblit. Ile d'Aix 18.04.2015
2) affrt. USA “Etoiles du drapeau US“ sur porte-timbre “Lafayette’s Voyage in U.S - Baltimore, June 19-
21, 2015“ oblit. Baltimore, MD 19.6.2015 + 6c “1er Drapeau américain - 1777“  oblit. cach. philatélique 
Baltimore “Le deux-mâts ‘Pride of Baltimore II’ accueille la Frégate française L’Hermione“ 19.6.2015, 
+ cach. ROUGE “ESCALE N°8 - BALTIMORE Maryland 19-21.6.2015 - 
+ cach. “Départ Ile d’Aix“ au verso. Tirage N°1/50 - Rare .... 33,00€ St.6

HLF15-11 : Maxi-FDC USA "Plis d’ESCALE N°9 - PHILADELPHIA, Pennsylvanie + CAMDEN, New 
Jersey - Parade des Grands Voiliers 2015 - L’Hermione sur les traces de La Fayette"
affrt. USA Forever “Drapeau US“, 13c “Bicentenaire des Etats-Unis, Alliance Française - 1778“  
sur porte-timbre “Lafayette’s Voyage in U.S. - Tall Ships Parade of Sail Philadelphia + Camden 2015“ 
oblit. navale “USCGC EAGLE WIX 327 / Tall Ships Delaware River Philadelphia, MD 25.6.2015“,
3c “La Fayette 1757-1957“ oblit. cach. philatélique “Tall Ships Philadelphia + Camden June 25, 2015“
+ cach. ROUGE “ESCALE N°9, PHILADELPHIA, 25-28.6.2015“ - Tirage N°1/60 - Rare .... 22,50€ St.7

N°HLF15COL24-1 : collection “L’Hermione - La Fayette 2015 - 1° partie“  
5 Maxi-FDC 140,00€
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Histoire de l’Europe - Sessions du Parlement européen des 26 à Strasbourg

PE802 : FDC "Cérémonie d'hommage du Parlement européen à Jacques DELORS (1925-
2023), ancien Président de la Commission Européenne (1985-1995) Strasbourg 15.01. 2024"
- Situation humanitaire à Gaza et aide militaire de l'UE à l'Ukraine. 
- Affrt. France “Marianne de l’Avenir“ LV 20g sur porte-timbre dentelé 

“Parlement européen - Hommage à Jacques Delors"
- Oblitération illustrée Strasbourg "Session du Parlement européen" 15.01.2024
Edition Collector - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ............................... 10,00€

PE802PT : série de 3 vignettes porte-timbres 
dentelées et gommées
“Marianne - Parlement européen 
Strasbourg, 15 janvier 2024 - Cérémonie
d'hommage à Jacques DELORS (1925-
2023), ancien Président de la Commission
Européenne de 1985 à 1995"
affranchies de 3 timbres de France 
"Marianne de l'Avenir" Lettre Verte 20g 

- 1,00€ orange - 0,05€ brun (adhésifs)
Edition Collector  - Rare ........ 10,50€

PE806PT : série de 3 vignettes porte-timbres 
dentelées et gommées
“Marianne - Parlement européen 
Strasbourg - Loi constitutionnelle sur la 
LIBERTÉ DE RECOURS À L'IVG 
(France, 8 mars 2024)"
affranchies de 3 timbres de France 
"Marianne de l'Avenir" Lettre Verte 20g 

- 1,00€ orange - 0,05€ brun (adhésifs)
Edition Collector  - Rare ........ 10,50€

enveloppes visibles sur notre boutique en ligne  WWW.HISTORIAPHIL.COM

PE24-1COL : collection “Parlement européen 2024-1“ 
5 FDC + 6 porte-timbres ....... 71,00€

www.historiaphil.com

JANVIER 2024 Hommage au Président Jacques DELORS (1925-2023)

N°PE803 : FDC “Session du Parlement européen, Strasbourg 5-8.02.2024“ - SITUATION 
DES AGRICULTEURS EN EUROPE - Discours du Président de la Roumanie Klaus IOHANNIS.
- Affrt. France “Marianne de l’Avenir“ LV 20g sur porte-timbre dentelé “Parlement européen

Strasbourg - Débat 07-02-2024 Situation des agriculteurs en Europe"
- Oblitération illustrée Strasbourg "Session du Parlement européen" 07.02.2024
Edition Collector - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ............................... 10,00€

FÉVRIER 2024 Situation des agriculteurs en Europe
Visite officielle de Klaus IOHANNIS, Président de la Roumanie

N°PE806 : FDC “Session du Parlement européen, Strasbourg 11-14.03.2024“ 
- Journée Internationale des Droits des Femmes, avec deux joueuses de l'Equipe 

Nationale Espagnole de Football Féminin Ivana ANDRÉS et Alba REDONDO, 
Vainqueurs de la Coupe du Monde 2023 

- Loi constitutionnelle sur la LIBERTÉ DE RECOURS À L'IVG (France, 8 mars 2024).
- Affrt. France LV 20g "Marianne l'Engagée" sur vignette porte-timbre dentelé 
“Parlement européen Strasbourg - Loi constitutionnelle  sur la Liberté de recours à l'IVG 
(Interruption Volontaire de Grossesse) France, 8 mars 2024"

- Oblitération illustrée Strasbourg "Session du Parlement européen" 12.03.2024
Edition Collector - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ............................... 10,00€

MARS 2024 Droits des Femmes - Liberté de recours à l’IVG

N°PE804 : FDC “Session du Parlement européen, Strasbourg 26-29.02.2024“ 
- DISCOURS EN PLÉNIÈRE DE YULIA NAVALNAYA, suite au décès mystérieux dans une 

colonie pénitentiaire russe de son époux, l'activiste anti-corruption ALEXEÏ NAVALNY 
- 2 ans de guerre en UKRAINE
- Affrt. France LV 20g "Marianne de l'Avenir" sur vignette porte-timbre “Parlement européen
Strasbourg - 2 ANS DE GUERRE EN UKRAINE 24 Fév. 2022 - 24 Fév. 2024“
- Oblitération illustrée Strasbourg "Session du Parlement européen" 28.02.2024
Edition Collector - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ............................... 10,00€

FÉVRIER 2024 2 ans guerre RUSSIE-UKRAINE - Décès de l’activiste
russe Alexeï NAVALNY et discours de son épouse Yulia NAVALNAYA

N°PE807 : FDC “Session du Parlement européen, Strasbourg 22-25.04.2024“ 
- ÉLECTIONS EUROPÉENNES DU 9 JUIN 2024 - Dernière session de la législature 2019-2024
- Affrt. France LV 20g "Marianne de l'Avenir"
- Oblitération illustrée Strasbourg "Session du Parlement européen" 22.04.2024
- Cachet spécial “Elections européennes 2024 - Strasbourg, Parlement européen 22.04.2024“
Edition Collector - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ............................... 10,00€

AVRIL 2024 Elections européennes du 9 juin 2024



NOUVEAUTÉS 2024-1 www.historiaphil.com- 9 -

géopolitique : agression militaire de la RUSSIE contre L’UKRAINE  2022-2024

PE805 (1-3) : série 3 cartes maxi UKRAINE “Offensive Guard - 2nd anniversaire INVASION MILITAIRE
RUSSE DE L'UKRAINE - Visite de soutien de quatre Leaders européens et canadien - Giogia MELONI 
(PM Italie), Alexander DE CROO (PM Belgique), Ursula VON DER LEYEN (Pdte Commission européenne),
Justin TRUDEAU (PM Canada) - Kiev 24.02.2024“
- Affranchissement UKRAINE 3x F "Offensive Guard - Gloire aux forces armées d'Ukraine! Soldats de la Garde
nationale d'Ukraine, du Service national des gardes-frontières d'Ukraine et de la police nationale d'Ukraine"
- Oblitération cachet philatélique "Union européenne - European Union / Kiev - Kyiv"  24-II-2024
- Jumelage philatélique UKRAINE - FRANCE Cachet arrivée Strasbourg “Parlement européen“ 24.02.2024 -
Edition collector - Tirage de seulement 50 séries de 3 cartes numérotées de 1 à 50 - RARE !........ 27,00€

24 février 2024 : Quatre dirigeants européens et 
canadien se rendent en Ukraine pour marquer la 
solidarité des Européens, deux ans jour pour jour
après l'invasion à grande échelle de l'armée russe.
L’Ukraine a célébré ce samedi le deuxième anniversaire de l’invasion à grande
échelle par la Russie, en présence de responsables étrangers, dont les Pre-
miers ministres belge Alexander De Croo, italien Giorgia Melonio et le Canadien
Justin Trudeau. Parmi ces visiteurs, Ursula von der Leyen, la présidente de la
Commission européenne. Les leaders étaient venus à Kiev en signe de solida-
rité, alors que les forces ukrainiennes sont à court de munitions et d’armes et
que l’aide occidentale est en jeu.
L'incertitude demeure aussi alors qu'au Congrès américain, les Républicains
bloquent toujours une aide militaire de 60 milliards de dollars dont l'Ukraine a
désespérément besoin à court terme. L'UE de son côté a récemment approuvé
un programme d'aide de 50 milliards d'euros, malgré la résistance de la Hon-
grie, destiné à soutenir l'économie ukrainienne.

DEB24-1 :   Maxi-FDC France-Ukraine 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT
en NORMANDIE du 6 Juin 1944  - Cérémonie internationale sur le site d’OMAHA
Beach (St-Laurent-sur-Mer) en présence de 25 Chefs d’Etat et de Gouvernements -
l’UKRAINE est invitée d’honneur de la France" 

Affranchissement mixte FRANCE - UKRAINE
- France BLOC 1,96€ “80 ans du Débarquement en Normandie - La Voie de la 
Liberté (2024)“, 0,05€ “Marianne l’Engagée“ sur porte-timbre BRUN dentelé “
80e anniv. du Débarquement en Normandie“ oblit. illustrée Colleville-Sur-Mer 
“80e anniversaire du Débarquement - Omaha Beach - Croix du cimetière américain 
et Patrouille de France“ 5-6 juin 2024 

- Ukraine V “100 ans Guerre Soviéto-Ukrainienne de 1921 - Seconde offensive
d’Hiver“ oblit. illustrée “80 ans du Débarquement en Normandie - 6 juin 1944 - 
6 juin 2024 - UKRAINE Invitée d’Honneur de la France“ -  

Edition Collector (enveloppe 16 x 23 cm), Tirage 80 ex. numérotés - Historique et rare   15,00€

80 ans du Débarquement en Normandie  1944 - 2024
La cérémonie internationale, point d’orgue de la journée, s’est déroulée à Omaha Beach en présence de 
25 chefs d’Etat et de gouvernement, et de 250 anciens combattants.
Jeudi 6 juin 2024, à Omaha Beach dans le Calvados, les Alliés se sont retrouvés, sans la Russie mais aux côtés de
l'Ukrainien Volodymyr Zelensky, pour célébrer la victoire sur le nazisme, alors que la guerre sévit de nouveau en
Europe. 

L’Ukraine, invitée d’honneur de la France
Le président américain Joe Biden et le Président français Emmanuel Macron
ont profité des commémorations du D-Day en Normandie pour afficher leur
soutien à Voldymyr Zelensky face à l’offensive russe. La cérémonie interna-
tionale réunissant l'ensemble des Alliés s'est achevée par un hommage à la
"bravoure" des Ukrainiens. 

DEB24-2 :   Maxi-FDC France-Ukraine 2024 "80e anniversaire du DÉBARQUEMENT en 
NORMANDIE du 6 Juin 1944  - Cérémonie internationale OMAHA Beach  en présence de

25 Chefs d’Etat et de Gouvernements
- l’UKRAINE est invitée 
d’honneur de la France"

Affranchissement mixte 
FRANCE - UKRAINE
- France TVP Lettre verte 
“Marianne l’Engagée“ sur porte-
timbre BLEU dentelé “80 ans 
Débarquement en Normandie“
oblit. Colleville-Sur-Mer  5-6.6. 2024 
- Ukraine BLOC de 6 tp “Gloire aux
Forces Armées d’Ukraine (2022)“
oblit. illustrée “80 ans Débarquement
Normandie - 6 juin 1944/2024 -
UKRAINE Invitée d’Honneur de la
France“

Edition Collector - Tirage
25 ex. numérotés - rare  20,00€

DEB24-8 :   FDC Ukraine “Gloire aux Forces Armées d’Ukraine - 80 ans DÉBARQUEMENT
en NORMANDIE 1944-2024  - Cérémonie internationale OMAHA Beach - UKRAINE, invitée
d’honneur de la France"       Affranchissement mixte FRANCE - UKRAINE
- France TVP Lettre verte “Marianne de l’Avenir“ sur porte-timbre BLEU  “80 ans 
Débarquement en Normandie“
- Ukraine M “Résistance - Tracteur remorquant un char russe (2022)“ oblit. illustrée 
“80 ans Débarquement Normandie - 6 juin 1944/2024 - UKRAINE Invitée d’Honneur de 
la France“ Edition Collector - Tirage 50 ex. numérotés - rare  11,00€

UKR-COL13 : collection “Guerre Ukraine 2024-1“ 3 FDC + 3 CM ...73,00€
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Session de l'Assemblée Parlementaire du Conseil
de l'Europe, Strasbourg 30.9-8.10.1981
Depuis le 2 octobre 1981, tout individu qui s'estime victime
d'une violation par la France de la convention européenne des
droits de l'homme peut saisir la commission de Strasbourg. Une seule condition : s'être
pourvu en cassation, c'est - à - dire avoir épuisé les voies de recours interne.
Pour le Ministre chargé des Affaires Européennes André Chandernagor, la reconnaissance
par la France du droit de recours individuel prévu à l'article 25 de la Convention couronne
"des années d'espoir". Pour le Ministre de la Justice Robert Badinter, qui a officialisé avec
son collègue cette reconnaissance, elle est "un acte de foi de la France en sa justice et en
ses institutions".
"La France, a déclaré Robert Badinter, témoigne à nouveau de sa volonté de conduire une
politique exemplaire au service des libertés. " Il a cité à ce propos la suppression de la
Cour de sûreté de l'Etat et l'ABOLITION DE LA PEINE DE MORT (18 septembre 1981), ainsi
que les futures réformes du code pénal et du statut de la magistrature.

1er Septennat de François MITTERRAND (1981-1988) et 1ère cohabitation (1986-1988)
La tradition de la Ve République veut que le Président définisse les orientations de la politique
étrangère du pays. Une pratique que la cohabitation met à rude épreuve dès la première 
rencontre internationale qui suit le 16 mars, le Sommet des pays industrialisés de Tokyo, du 
4 au 6 mai 1986. Si la politique étrangère est d’habitude considérée comme le domaine réservé
du Chef de l’État, la cohabitation oblige à réviser cette pratique pour s’adapter à la nouvelle 
situation politique. 
Au sommet de Tokyo, François Mitterrand accepte que le Premier ministre Jacques Chirac
soit impliqué dans les rencontres internationales, mais il affirme aussi sa prééminence quand
il s’agit de parler au nom du pays.

Vol Présidentiel CONCORDE - Voyage officiel de Monsieur
François MITTERRAND, Président de la République française au
Sommet des pays industrialisés de Tokyo   (4-7 mai 1986)
Sous la pression des américains, le Concorde était interdit de vol au Japon et c'est avec l'accord
des japonais que les vols du Concorde ont été classés "Vol d'essai". C'est pour raccourcir les
temps de trajet entre l'aéroport et le Centre des Conférences que les 
deux Concorde se sont posés sur l'aéroport de Tokyo Haneda.
Deux Concorde effectuaient le déplacement :
- le F-BVFB, pour le Président de la République
- le F-BVFA, pour le Premier Ministre, cet avion devant également 
servir d'avion de remplacement pour le Président de la République.

Protocolairement, c'est le F-BVFA du Premier Ministre qui s'est posé le 
premier, afin que M. Jacques CHIRAC puisse accueillir M. François MITTERRAND.

Les deux Concorde ont fait un stop technique à Novosibirsk (URSS) pour faire le plein de 
carburant. Cette route avait été choisie car elle permettait d'être en supersonique au-dessus de
la Sibérie. (source : www.lesvolsdeconcorde.com)

CE33-II : FDC Conseil de l'Europe "Session APCE, Strasbourg 30.9-8.10.1981 - ABOLITION DE LA
PEINE DE MORT PAR LA FRANCE (18.9.1981) - Dépôt Déclaration de Reconnaissance par la France
du Droit de Recours individuel devant la CE des Droits de l'Homme, par le Ministre de la Justice 
Robert BADINTER et le Ministre chargé des Affaires Européennes André CHANDERNAGOR, 2.10.1981"
- Affrt. France Timbre de service 2,00F "Conseil de l'Europe - Palais de l'Europe, Strasbourg"
- Oblit. flamme Strasbourg "Session Assemblée Parlementaire Conseil de l'Europe" 02.10.1981
- Vignette dentelée "Conseil de l'Europe - Droit de recours individuel - Droits de l'Homme - 

France 2 oct. 1981 - R. Badinter" 
Edition Collector - Tirage 800 ex. numérotés - Rare ...................... 25,00€

CE33-IIR : Enveloppe à entête Conseil de l'Europe "Session
APCE, Strasbourg 30.9-8.10.1981 - ABOLITION DE LA PEINE
DE MORT PAR LA FRANCE (18.9.1981) - Dépôt de la 
Déclaration de Reconnaissance par la France du Droit de 
Recours individuel devant la CE des Droits de l'Homme, par le
Ministre de la Justice R. BADINTER et le Ministre chargé des
Affaires Européennes A. CHANDERNAGOR, 2.10.1981"

- Affrt. "RECOMMANDÉ" France / Conseil de l'Europe.
- Oblit. flamme + tàd Strasbourg "Conseil de l'Europe" 02.10.1981
- Vignette dentelée "Conseil de l'Europe - Droit de recours indi-
viduel - Droits de l'Homme - France 2 oct. 1981 - R. Badinter" 

Edition Collector - Tirage 50 ex. numérotés - Rare 30,00€

CO86-TOK2D : série de 2 plis voyagés à bord du Concorde Présidentiel F-BVFB 
“Le Sommet de la cohabitation - Le Président François MITTERRAND et le Premier Ministre
Jacques CHIRAC se rendent au Sommet du G7 à Tokyo (Japon), 4-7.05.1986“

1) Pli “Vol Présidentiel (aller) AF 100F Paris - Novosibirsk (URSS) - Tokyo 3-4.05.1986“
Affrt. France “Europa“ oblit. tàd “Roissy - Aéroport Ch. de Gaulle“ 04.05.1986 + arrivée Tokyo 
Ce pli porte la signature authentique du Commandant de Bord Edouard CHEMEL

2) Pli “Vol Présidentiel (retour) AF 100F Tokyo - Novosibirsk (URSS) - Paris 07.05.1986“
Affrt. Japon “Fujiyama“ oblit. Tokyo 61. 5. 6. (07.05.1986) + arrivée Roissy CDG et C. Europe

Tirage 200 ex. numérotés - Livré avec 2 certificats de vol - Historique et rare ... 150,00€

CE33-IIV : Bloc de 4 vignettes 
dentelées "Conseil de l'Europe -
Droit de recours individuel - Droits
de l'Homme - France 2 oct. 1981 -
R. Badinter" ........... 5,00€

1981 - Robert BADINTER - Abolition de la PEINE DE MORT 
Reconnaissance par la France du Droit de Recours Individuel

cohabitation “Mitterrand - Chirac“ Sommet du G7, Tokyo 4-6 mai 1986

N°REP24COL1 : collection “Peine de mort 1981, Concorde Tokyo 1986“ 3 FDC + 1 reco + 1 bloc ... 210,00€
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N°PRES88-1/3 : série de 3 enveloppes FDC France “ELECTION PRÉSIDENTIELLE
1988 - François Mitterrand est réélu pour un second septennat“
1) FDC “1er TOUR et résultats - Les principaux candidats, 

MM. François MITTERRAND (PS), Jacques CHIRAC (RPR), 
Raymond BARRE (UDF) et Jean-Marie LE PEN (FN).
Affrt. 2,20 “Marianne - Philexfrance 89“ oblit. Paris “Tour Eiffel“ 24.04.1988

2) FDC “2e TOUR entre François MITTERRAND et Jacques CHIRAC - 
Résultats : F. Mitterrand (PS) 54% / J. Chirac (RPR) 46%“ 
Affrt. 2,20f / 0,31 ECU “Marianne“, 15F “Floralies parisiennes 1959“
oblit. Paris “Tour Eiffel“ 08.05.1988

3) FDC “Présidentielle 88 - 8 mai 1988, Election du Président de la 
République française, M. François MITTERRAND“
Affrt. 2,20 “Marianne - Philexfrance 89“, 15F “Floralies parisiennes 1959“
oblit. Paris “Tour Eiffel“ 08.05.1988

- Cachets d’arrivée “Strasbourg, Conseil de l’Europe“ sur les 3 enveloppes au verso.
Editions Collector - Tirages 350 ex. numérotés - Historique et rare ... 75,00€St.6

Scrutins des 24 avril et 8 mai 1988

Le scrutin du 24 avril et du 8 mai 1988 voit le Président sortant se représenter, et le nombre
de candidats diminuer à nouveau (neuf en tout au premier tour). 
Cette élection présente, en outre, la particularité d’opposer un Président sortant (François
Mitterrand, PS) et un Premier ministre d’un camp opposé (Jacques CHIRAC, RPR), à l’issue
de la première expérience de cohabitation en France (1986-1988). 
Après un bon score au 1er tour (34,1 % des suffrages exprimés), François Mitterrand 
s’impose au second tour avec 54,02% des voix face à Jacques Chirac.

FRANCE - Présidentielle 1988 - réélection de François Mitterrand (Second mandat 1988-1995) 

1er Septennat de Jacques CHIRAC (1995-2002) et 3ème cohabitation (1997-2002)

Le 21 avril 1997, Jacques Chirac, Président de la République française, dissous 
l'Assemblée Nationale, arguant que la France a besoin "dès maintenant" d'un "nouvel
élan", alors même qu'il y dispose d'une majorité confortable.
La gauche se lance dans la campagne autour du nouveau concept de "gauche plurielle", 
regroupant Parti socialiste, Parti communiste français, radicaux de gauche, Verts et Mouvement
des citoyens. Au second tour organisé en juin, elle obtient une majorité de 319 sièges, alors que
la plupart des sondages prédisaient une victoire du camp présidentiel.
Ce succès de la gauche ouvre la voie à la plus longue cohabitation de la Ve république entre
Jacques Chirac (RPR) et Lionel Jospin (Parti Socialiste), nommé Premier ministre.

AN97-2 : FDC FRANCE "Jacques CHIRAC, Président de la République française, décrète la 
dissolution de l'Assemblée Nationale - Article 12 de la Constitution, 21 avril 1997"
- Affrt. France 2,50Fr "Bicentenaire de la Révolution Française de 1789 - Gaspard Monge",
- Oblit. tàd Paris Palais Bourbon "Assemblée Nationale" 21.04.1997
Edition Collector - Tirage 220 ex. numérotés - Rare ... 19,00€  St. 10        (AN97-2T2  St. 9)

AN97-3 : FDC FRANCE "Dissolution Assemblée Nationale - Le Pdt. de la Rép. Française nomme
Lionel JOSPIN (PS) 1er Ministre et lui demande de former le gouvernement, 2 juin 1997"
- Affrt. France 3,00Fr "François Mitterrand (1916-1996), Pdt République Française (1981/1995)
- Oblit. flamme Paris Palais Bourbon "Assemblée Nationale" 02.06.1997
- Liaison postale "Paris - Strasbourg, Parlement européen" (flamme d'arrivée au verso)
Edition Collector - Tirage 360 ex. numérotés - Rare ... 19,00€ St. 18

21 avril 1997 - Dissolution de l’Assemblée Nationale par Jacques CHIRAC

N°REP24COL2 : collection “Présidentielle, Dissolution“ 6 FDC ... 132,00€

AN97-1 : FDC FRANCE "Jacques CHIRAC, Président de la République française, décrète la
dissolution de l'Assemblée Nationale - Article 12 de la Constitution, 21 avril 1997"
- Affrt. France 3,00 + 0,60FF "Journée du Timbre 1997, Mouchon 1902 - Droits de l'Homme"
- Oblitération flamme Paris Palais Bourbon "Assemblée Nationale" (France) 21.04.1997
- Liaison postale "Paris - Strasbourg, Conseil de l'Europe" (flamme d'arrivée au verso)
L'enveloppe porte le "Décret du 21 avril 1997", tel qu'il a été publié au Journal officiel.
Edition Collector - Tirage 202 ex. numérotés - Rare ... 19,00€ St. 11        (AN97-1T2  St. 15)
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9 février 1998 : traumatisée après l’assassinat de son Préfet, la Corse
accueille aujourd’hui à Ajaccio, pour la première fois dans son histoire,
la République au grand complet.
Le Chef de l’Etat Jacques Chirac (RPR), accompagné du Premier Ministre Lionel Jospin (PS)
et des plus hauts responsables de la Nation française, a salué au nom de la “France 
unanime“, la mémoire de Claude Erignac.

En même temps, depuis Strasbourg, le Conseil de l’Europe exprimait “sa profonde émotion et
son indignation“ après l’assassinat de Claude Erignac, Préfet de la Région Corse. “L’assassinat
de représentants de l’Etat, comme celui d’élus du peuple, est un acte de barbarie révoltant que
nous condamnons sans réserve.“, indique un communiqué signé de Klaus Kinkel, Ministre 
allemand des Affaires étrangères et Président en exercice du Comité des Ministres du Conseil de
l’Europe, de Léni Fischer, Présidente de l’APCE et de Daniel Tarschys, Secrétaire Général de 
l’Organisation.

Au même titre que nos précédentes éditions réalisées en hommage au Préfet de la République
Jean Moulin, assassiné en 1943, des enveloppes philatéliques historiques ont été réalisées en 
commémoration de la Cérémonie d’Hommage de la Nation au Préfet Claude Erignac.

1998 - l’hommage de la Nation au 
Préfet de la République Claude Erignac

1er Septennat de Jacques CHIRAC (1995-2002) et 3ème cohabitation (1997-2002) Claude Erignac, préfet de Corse et de Corse-du-Sud, est assassiné par arme à feu au centre-
ville d’Ajaccio dans la soirée du 6 février 1998. Il est le premier préfet français à subir ce
sort, et le premier haut fonctionnaire français tué en Corse dans l’exercice de ses fonctions. 

REP98-1 : Enveloppe (FDC) “Hommage solennel de la Nation à la mémoire du Préfet de Corse
Claude ERIGNAC, assassiné dans l’exercice de ses fonctions - Cérémonie en présence de 
MM. J. CHIRAC, Président de la République française, L. JOSPIN, Premier Ministre et des plus
hautes autorités de la République - Ajaccio, 9 Février 1998"

- Affrt. (TYPE 1)  France 3,00f “Michel Debré - Constitution 1958“ oblit. flamme Ajaccio “500 ans
d’Histoire 1492-1992“ 09.02.1998 - Liaison postale “Strasbourg, Conseil de l’Europe“ au verso.

Edition Collector - Tirage 500 ex. numérotés - Rare ... 12,00€

REP98-2 : Enveloppe (FDC) “Hommage solennel de la Nation à la mémoire du Préfet de
Corse Claude ERIGNAC, assassiné dans l’exercice de ses fonctions - Cérémonie en 
présence de MM. J. CHIRAC, Président de la République française, L. JOSPIN, Premier 
Ministre et des plus hautes autorités de la République - Ajaccio, 9 Février 1998"

- Affrt. (TYPE 2)  France 3,00f “Assemblée Nationale 1798-1998“ oblit. flamme Ajaccio “500
ans d’Histoire 1492-1992“ 09.02.1998 - Liaison postale “Strasbourg, Conseil de l’Europe“ 
Edition Collector - Tirage 500 ex. numérotés - Rare ... 12,00€

REP98-3 : Enveloppe (FDC) “Hommage solennel de la Nation à la mémoire du Préfet de Corse
Claude ERIGNAC, assassiné dans l’exercice de ses fonctions - Cérémonie avec Jacques CHIRAC, 
Président de la République française, Lionel JOSPIN, Premier Ministre  - Ajaccio, 9 Février 1998"

- Affrt. (TYPE 3)  France 3,00f “Médiateur de la République 1973-1998“ 
oblit. illustrée “Ajaccio - Philatélie“ 09.02.1998 - Liaison postale “Strasbourg, Conseil de l’Europe“ 

Edition Collector - Tirage 600 ex. numérotés - Rare .......................................... 15,00€

N°REP24COL3 : collection “Erignac, Malraux“ 5 FDC + 2 paires ... 94,00€

André Malraux (1901-1976) - transfert des cendres au Panthéon 23.11.1996
Paris, 23 novembre 1996 : à l’occasion du 20e anniversaire de sa mort, les cendres d’André Malraux furent transférées au 

Panthéon où il repose désormais aux côtés de Jean Monnet, René Cassin, Jean Moulin... 
La cérémonie fut présidée par le Président de la République Jacques Chirac qui prononça son éloge funèbre. Un événement qui intervient
trente deux ans après que Malraux lui-même, alors ministre de la culture, ait prononcé son célèbre discours pour le transfert des
cendres de Jean Moulin. 

MALR96-1 : FDC “Transfert des cendres d’André MALRAUX
au Panthéon - Hommage national du Pdt. de la République
Jacques CHIRAC - Paris, 23.11.1996"
- Affrt. France 3,00f “André Malraux 1901-1976“ 
oblit. illustrée Paris “1er Jour A. Malraux“ 23.11.1996 

Edition Collector - Tirage 150 ex. numérotés - Rare ... 15,00€ St11

MALR96-2 : FDC “Transfert des cendres d’André MALRAUX
au Panthéon - Hommage national du Pdt. de la République
Jacques CHIRAC - Paris, 23.11.1996"
- Affrt. France 3,00f “André Malraux 1901-1976“ 
oblit. flamme Paris “Assemblée Nationale“ 23.11.1996 

Edition Collector - Tirage 160 ex. numérotés - Rare ... 19,00€ St21

MALR96-2P : France PAIRE
CdF 3,00f “André Malraux
1901-1976“ oblit. tàd Paris
“Palais Bourbon“ (Assemblée
Nationale) 23.11.1996 
Rare .................... 12,00€ St7

MALR96-1P : France PAIRE
CdF 3,00f “André Malraux
1901-1976“ oblit. Paris “1er
Jour A. Malraux“ 23.11.1996 
Rare ................... 9,00€ St23



timbres “Mémorial 
Jean Moulin - Rhône 2009”
Les deux timbres-poste "Mémorial
Jean Moulin" représentent Jean
Moulin (1899-1943), préfet et 
résistant français durant la Seconde
Guerre mondiale, ainsi que la 
maison du docteur Dugoujon, 
classée monument historique et
achetée par le département du
Rhône en 2007. Elle doit devenir un
Mémorial de Jean Moulin dont 
l'ouverture est prévue en 2011.

C'est dans cette maison que
s'étaient retrouvés le 21 juin 1943
huit hauts responsables de la 
résistance. La Gestapo lyonnaise,
commandée par Klaus Barbie, ayant
été informée de cette réunion, avait
arrêté sur place ces résistants parmi
lesquels Jean Moulin et Raymond
Aubrac, dernier survivant de cet 
événement.
Interrogé et torturé par la Gestapo, Jean Moulin
est décédé le 8 juillet 1943 dans le train qui
l'emmenait vers l'Allemagne. Le docteur 
Dugoujon, revenu vivant de déportation, a 
occupé la maison jusqu'à la fin des années

1990, avant de décéder en
2004.

A l’occasion de la mise en circulation de ces
deux versions de timbres (Grand Public
gommé et Entreprise adhésif), nous nous
sommes intéressés aux différentes formes

d’oblitérations instutitionnelles des jours
d’émission et de mise en service. 

N°MOUL09-2N :  France 0,56€
“Mémorial Jean Moulin“ 
Type “Entreprise adhésif”, 
dentelure 11 en neuf ........ 5,00€

Nota : Ce timbre “type Entreprise
adhésif” n’était pas en vente dans
les bureaux de Poste Grand Public.
Il était réservé à la vente aux 
professionnels inscrits au registre
du commerce.

Premier Jour du timbre 
“type Grand Public gommé”
N°MOUL09-1 : Pli spécial (FDC)
affrt. France 56c “Mémorial Jean
Moulin” (type Grand Public gommé)
oblit.  Caluire-et-Cuire “Mémorial
Jean Moulin - 1er Jour“ 20.06.2009 
+ liaison postale “Conseil de 
l’Europe” - Edition Collector - 
Tirage 120 ex. numérotés - 
Rare  ... 10,00€

Premier Jour du timbre 
“type Entreprise adhésif”
N°MOUL09-2 : Pli spécial (FDC)
affrt. France 56c “Mémorial Jean
Moulin” (type Entreprise adhésif)
oblit.  Gentilly “Salons Premiers
Jours“ 22.06.2009 
+ liaison postale “Conseil de 
l’Europe” - Edition Collector - 
Tirage 120 ex. numérotés - 
Rare  ... 12,00€

22 juin 2009 - le Président de la République Nicolas Sarkozy 
s’exprime devant les Parlementaires 

réunis en Congrès à Versailles 
Depuis la loi constitutionnelle du 23 juillet 2008, le Président de la République française peut
désormais prendre directement la parole devant le Parlement réuni à cet effet en Congrès.

“Sa déclaration peut donner lieu, hors sa présence, à un débat qui ne fait l’objet d’aucun vote”
précise la Constitution de la Ve République.

En vertu de ce nouveau
droit constitutionnel,
Nicolas Sarkozy a 
décidé de réunir le 
Parlement. Députés et
Sénateurs sont donc
invités à Versailles le
lundi 22 juin 2009. 
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tp gommé

tp adhésif

N°MOUL09-4R : PAP Recommandé France “Mémorial de Charles Gaulle - 
Déclaration du Président de la République M. Nicolas Sarkozy devant le 
Parlement réuni en Congrès - Versailles 22 juin 2009”
Affranchissement mixte 0,56€ “Mémorial Jean Moulin” (Entreprise adhésif)
+ bloc de quatre 0,56€ “Mémorial Jean Moulin” (Gd Public gommé) 
oblit. tàd Versailles “Congrès du Parlement 22.06.2009 - 
Edition Collector - Tirage 25 ex. numérotés - Rare  ... 20,00€ St6

N°MOUL09-4 : FDC France “Déclaration du Président de la République 
Nicolas Sarkozy devant le Parlement réuni en Congrès - Versailles 22 juin 2009”
Affrt. 0,56€ “Mémorial Jean Moulin” (Entreprise adhésif)

oblit. tàd Versailles “Congrès du Parlement 22.06.2009 - 
Edition Collector - Tirage 85 ex. numérotés - Rare  ... 12,00€ 

N°MOUL09-3 : FDC France 
“Déclaration du Président de la
République M. Nicolas Sarkozy
devant le Parlement réuni en
Congrès, Versailles 22.06.2009”
Affrt. 0,56€ “Mémorial Jean
Moulin” (Grand Public gommé)
oblit. tàd Versailles “Congrès 

du Parlement 22.06.2009 - 
Edition Collector - Tirage 85 ex.
numérotés - Rare ... 10,00€ 

tp adhésif

tp adhésif

tp gommé

tp gommé

BFA09-T1 : FDC France “20 ans Brigade Franco-allemande, de Gaulle -
Adenauer” Affrt. 0,56€ “Mémorial Jean Moulin” (Grand Public gommé)
oblit. GF Müllheim BPI 416 “20 ans Brigade Franco-allemande” 25-
26.06.2009 - Tirage 50 ex. numérotés - Rare  ... 17,00€ St8

20 ans de la Brigade franco-allemande
Fruit d’une décision prise par le président François Mitterrand et
le chancelier Helmut Kohl en novembre 1987, lors du sommet de
Karlsruhe, la Brigade franco-allemande a officiellement vu le jour
le 2 octobre 1989 à Böblingen.

Le Bureau de Poste Interarmées Français BPI 416 de Müllheim
(Allemagne) a mis en service les 25 et 26 juin 2009 son ultime
oblitération illustrée, avant la 
restructuration des services 
postaux interarmées.

BFA09-T2 : FDC France “20 ans Brigade Franco-allemande, de Gaulle - 
Adenauer” Affrt. 0,56€ “Mémorial Jean Moulin” (Entreprise adhésif) 
oblit. GF Müllheim BPI 416 “20 ans Brigade Franco-allemande” 25-26.06.2009 
Edition Collector - Tirage 60 ex. numérotés - Rare  ... 17,00€ St14

tp adhésif
tp gommé

N°REP24COL4 : collection “J. Moulin“ 6 FDC + 1 reco + 1 tp ... 103,00€
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l’épopée de Concorde 1969-2003
Emission des premiers feuillets d’une nouvelle série de vignettes
consacrées à l’histoire du supersonique franco-britannique
Superbement illustrés en quadrichromie sur papier gommé, ces feuillets de 
vignettes (Ft. 21 x 14,4 cm) constituent un indispensable inventaire du légendaire
“Concorde“, seul avion de transport supersonique civil, mis en service régulier dans
l’histoire de l’aviation. 
Ces feuillets de vignettes aériennes ont été réalisés grâce au partenariat du Club
Concorde AIACC et des Editions Philatéliques Européennes (Historiaphil©). 
Conception graphique : ©Mélissa Staedel 2003/2004, d’après doc. AIACC.

Pour les 6 premiers feuillets de la collection, voir notre catalogue “Historiaphil
N°2023-2 (pages 4 à 7). 

“Concorde G-BOAA au fil de l’eau“ 
Du coeur de l’Angleterre au coeur de l’Ecosse, voici le 10ème feuillet AIAC de la 
collection “L’épopée de Concorde 1969-2003“

N°CO-E7D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées “Concorde Oiseau de Nuit“
prises de vues nocturnes des Concorde français et britannique ............................... 10,00€
N°CO-E7ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées “Concorde Oiseau de Nuit“ 10,00€

CO-E7D

N°CO-E8D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées “Le Tour des Musées N°1“
(Roissy CDG, Le Bourget, Manchester, Yeovilton, Duxford, Athis-Mons, Toulouse, 
Weybridge, Washington, Flight-East Fortune Airfield) ........................................ 10,00€
N°CO-E8ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées “Tour des Musées N°1“ ........ 10,00€

N°CO-E10D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées “Au fil de l’eau - Transfert de
Concorde British Airways G-BOAA Museum of Flight East Fortune (Ecosse)“ .. 10,00€
N°CO-E10ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées “Au fil de l’eau - Transfert Concorde
British Airways G-BOAA Museum of Flight East Fortune (Ecosse)“......................10,00€

CO-E10D

CO-E9D

CO-E11D

Concorde “Oiseau de Nuit“ 
Le nouveau feuillet de la série «L’épopée de Concorde 1969-2003» est consacré à l’activité
«nocturne» du supersonique franco-britannique. 

“LE TOUR DES MUSÉES, N°1 et N°2“ 
Trois années après l’arrêt définitif des vols de Concorde, voici les 8ème et 9ème feuillets de
vignettes AIAC de la collection “L’épopée de Concorde 1969-2003“, véritables inventaires
des Musées Concorde à travers le Monde.

CO-E8D

“Premier Concorde britannique de série G-BBDG“
L’histoire en images du premier Concorde British Airways de série. De son 1er vol en
1974, à son retrait du service en 1981 et sa restauration totale de 2002 à 2006. 

N°CO-E11D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées “1er Concorde britannique de série
G-BBDG, tel le Phénix, renait de ses cendres (Filton 1974 - Brookland 2006)“ ......... 10,00€
N°CO-E11ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées “1er Concorde britannique de série 
G-BBDG, tel le Phénix, renait de ses cendres (Filton 1974 - Brookland 2006)“ ...... 10,00€

N°CO-E9D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées “Le Tour des Musées N°2“
(Sinsheim, Heathrow, Toulouse, New York, Roissy CDG, Grantley Adams, 
Le Bourget, Seattle, Filton-Bristol) ................................................................. 10,00€
N°CO-E8ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées “Tour des Musées N°2“ .... 10,00€
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Les lauréats du Concours photo 2004 
“l’Epopée de Concorde - LES PHOTOS DU NET“
Les lauréats du Concours photo 2004 “l’Epopée de Concorde - LES PHOTOS DU NET“.
N°1 : Harm Rutten (NL) G-BOAE à Heathrow 2003 / N°2 : John Powell (UK) G-BOAC à Heathrow
2003 / N°3 : Joe Pries (USA) F-BTSD à New York JFK 2003 / et les huit autres lauréats.

N°CO-E12D : Feuillet de 20 vignettes DENTELÉES, gommées Les lauréats du Concours photo 2004
“l’Epopée de Concorde - LES PHOTOS DU NET“ ........................... 10,00€
N°CO-E12ND : Feuillet 20 vign. NON-DENTELÉES, gommées Les lauréats du Concours photo 2004
“l’Epopée de Concorde - LES PHOTOS DU NET“ ...............................10,00€

CO-E12D

N°COE7/12D-COL: collection 6 feuillets dentelés “Epopée Concorde“ ... 60,00€
N°COE7/12ND-COL: collection 6 feuillets ND “Epopée Concorde“........ 60,00€

N°CO-E7E : Feuillet de 20 vignettes “ESSAIS DE COULEUR CMJN“
NON-DENTELÉES, gommées “Concorde Oiseau de Nuit“ 
prises de vues nocturnes des Concorde français et britannique ............................... 10,00€

N°CO-E9E : Feuillet de 20 vignettes “ESSAIS DE COULEUR CMJN“ NON-DENTELÉES, gommées
“Le Tour des Musées N°2“ (Sinsheim, Heathrow, Toulouse, New York, Roissy CDG,
Grantley Adams, Le Bourget, Seattle, Filton-Bristol) ......................................... 10,00€

N°CO-E10E : Feuillet de 20 vignettes “ESSAIS DE COULEUR CMJN“ NON-DENTELÉES, 
gommées “Au fil de l’eau - Transfert de Concorde British Airways G-BOAA Museum of
Flight East Fortune (Ecosse)“ .... 10,00€

N°CO-E8E : Feuillet de 20 vignettes “ESSAIS DE COULEUR CMJN“ NON-DENTELÉES, gommées
“Le Tour des Musées N°1“(Roissy CDG, Le Bourget, Manchester, Yeovilton, Duxford,
Athis-Mons, Toulouse, Weybridge, Washington, Flight-East Fortune Airfield)  .. 10,00€

CO-E7E

CO-E8E

CO-E10E

N°CO-E11E : Feuillet de 20 vignettes “ESSAIS DE COULEUR CMJN“
NON-DENTELÉES, gommées “1er Concorde britannique de série G-BBDG, tel 
le Phénix, renait de ses cendres (Filton 1974 - Brookland 2006)“ ... 10,00€

N°CO-E12E : le 12e feuillet de la série 
“l’Epopée de Concorde 1969-2003“ 
n’existe pas en “ESSAIS DE COULEURS“

CO-E9E

Nous vous présentons les 6 feuillets “Epopée Concorde 1969-2003“ dans
leurs versions ESSAIS DE COULEUR CMJN (Cyan, Majenta, Jaune, Noir) du
Studio Graphique Historiaphil©
Conception graphique : ©Mélissa Staedel 2003/2004, d’après doc. AIACC.

l’épopée de Concorde 1969-2003
ESSAIS DE COULEURS CMJN des feuillets de vignettes 
consacrés à l’histoire du supersonique franco-britannique

CO-E11E

N°COE7/11E-COL: collection 5 feuillets ESSAIS DE COULEUR CMJN “Epopée Concorde“ ... 50,00€
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aérophilatélie  -  plis CONCORDE AIR FRANCE   signés   “Commandant de Bord“   

CO88AF4867D : Pli voyagé à bord de Concorde Air France 
F-BTSD sur “1er vol Concorde AF 4867 STAVENGER (Norvège)
- PARIS (F) 28.06.1988“ - Tirage spécial N°1/20 - signé par 
le Commandant de Bord Concorde “Jean-Claude LALANNE“,
- Certificat de vol - Rare ......... 40,00€ St.6

sélection des plus beaux plis 
voyagés à bord des 

1ers vols supersoniques 
CONCORDE Air France

signés par le Commandant de Bord
Collectionner des plis aérophilatéliques ayant voyagé à bord du
supersonique Concorde constitue en soi un sujet passionnant
et rare. En effet, le seul avion supersonique civil au Monde
n’avait été exploité que de 1976 à 2003 sur des vols commer-
ciaux. Aujourd’hui révolue “l’Epopée aéronautique Concorde“
est entrée dans l’Histoire. 
Pour faire acheminer les plis aérophilatéliques à bord, il était
nécessaire de les confier aux bons soins d’un passager ou d’un
membre d’équipage qui, pour une question de poids, ne pouvait
en convoyer qu’une très petite quantité. Ces courriers étaient
ensuite authentifiés par la mention “voyagé à bord“ et/ou par
un “certificat de vol“. 
Les enveloppes des “1ers vols Concorde“ les plus 
recherchées sont les très rares exemplaires qui avaient été
signés par le Commandant de Bord ou par un membre 
d’équipage (signatures authentiques). Ils sont proposés 
confidentiellement aux aérophilatélistes spécialisés. 

1er vol Concorde “Stavenger (Norvège) - Paris (F) 1988“

CO86AF4833D : Pli voyagé à bord de Concorde 
Air France F-BVFF sur “1er vol Concorde AF 4833 ANKARA
(Turquie) - PARIS (F) 30.10.1986“ - Tirage limité - signé par 
le Commandant de Bord Concorde “Gérard LE GALÈS“,
- Certificat de vol - Rare ......... 40,00€ St.10

1er vol Concorde “Ankara (Turquie) - Paris (F) 1986“
ouverture d’une ligne régulière 

Air France entre Paris et Ankara

CO93AF4888-89D : 1 Pli + 1 Aérogramme USA voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFF sur 
“1er vol Concorde AF 4888 PARIS (F) - MONTRÉAL (Canada) - INDIANAPOLIS (USA) 30.05.1993“ (aller)
“1er vol Concorde AF 4889 INDIANAPOLIS (USA) - MONTRÉAL (Canada) - PARIS (F) 30-31.05.1993“ (retour)
Tirage limité - signés par le Commandant de Bord Concorde “François RUDE“ (1936-2014),
- Certificat de vol - Rare ......... 100,00€ St.6

1ers vols Concorde “Paris (F) - Montréal (Canada) - Indianapolis (USA) 1993“ et retour

CO87AF4843-44D : 2 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFF sur 
“1er vol Concorde AF 4843 PARIS (F) - ATHÈNES (Grèce) 12.06.1987“ (aller)
“1er vol Concorde AF 4844 ATHÈNES (Grèce) - PARIS (F) 12.06.1987“ (retour)
- Tirages spéciaux N°1/20 - signés par le Commandant de Bord Concorde “Edouard CHEMEL“ (1926-2014)
- 2 Certificats de vol - Rare ......... 90,00€ St.6

1ers vols Concorde Air France   “Paris (F) - Athènes (Grèce)“  et retour   “Athènes (Grèce) - Paris (F)  1987“

CO88AF4801-02D :
2 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFB sur 
“1er vol Concorde AF 4801 (PARIS) - NEW YORK - SACRAMENTO 
(USA) 24.06.1988“ (aller)

“1er vol Concorde AF 4802 SACRAMENTO - NEW YORK (USA) -
(PARIS) 25.06.1988“ (retour)

- Tirages spéciaux N°1/30 - signés par le 
Commandant de Bord Concorde “Edouard CHEMEL“ (1926-2014)

- 2 Certificats de vol - Rare ......... 70,00€ St.10

1ers vols Concorde Air France   “(Paris, France) - New York - Sacramento (USA) 1988“  et retour

CO90AF4906-07D : 2 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFC sur 
“1er vol Concorde AF 4906 BARCELONE (Espagne) - NEW YORK (USA) 10.05.1990“ (aller)
“1er vol Concorde AF 4907 NEW YORK (USA) - BARCELONE (Espagne) 13.05.1990“ (retour)
- Tirages limités - signés par le Commandant de Bord Concorde “Gérard LE GALÈS“ - Rare ......... 60,00€ St.4

1ers vols Concorde Air France   “Barcelone (Espagne) - New York (USA) 1990“  
et retour   “New York (USA) - Barcelone (Espagne) 1990“

N°CO24-1COL1 : collection N°1
“10 plis Concorde signés CdB“ ... prix 400,00€

CdB Lalanne CdB Rude

CdB Chemel CdB Chemel
CdB Le Galès

CdB Le Galès
CdB Le Galès

CdB Chemel CdB Chemel

CdB Rude
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aérophilatélie  -  plis CONCORDE AIR FRANCE   signés   “Commandant de Bord“   

CO86AF4803D : Pli voyagé à bord de Concorde
Air France F-BVFF sur “TOUR DU MONDE
CONCORDE Air France AMEX 1986 - étape
BANGKOK (Thaïlande) - COLOMBO (Sri Lanka)
29.11.1986“ - Tirage limité - signé Commandant de Bord
Concorde “Gérard LE GALÈS“- Certificat de vol - Rare 35,00€ St.4

TOUR DU MONDE CONCORDE Air France AMEX 1986
“étape Bangkok (Thaïlande) 

- Colombo (Sri Lanka)“

CdB Le Galès

CO87AF4790-91D : 2 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFF sur 
“1ers Vols Concorde en faveur de la LIGUE NATIONALE CONTRE LE CANCER“ 
- AF 4790 PARIS - NICE (France) 13.06.1987“ (aller)      - AF 4791 NICE - PARIS (France) 13.06.1987“ (retour)
- Tirages limités - signés par le Commandant de Bord Concorde “Christian LECLERC“ - 2 Certificats de vol - Rare ... 80,00€ St.5

1ers Vols CONCORDE Air France en faveur de la LIGUE NATIONALE CONTRE LE CANCER   “Paris - Nice - Paris 1987“

CdB Leclerc CdB Leclerc

CO87AF4798-99D :
2 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFA sur 
“1er vol Concorde AF 4798 PARIS - BOLOGNA (Italie) 4.10.1987“
“1er vol Concorde AF 4799 BOLOGNA (Italie) - NEW YORK (USA) -
PARIS 4.10.1987“ (retour)

- Tirages limités - signés par le Commandant de Bord Concorde
“Marc LORTSCH“

- 2 Certificats de vol - Rare ......... 45,00€ St.14

CdB Lortsch CdB Lortsch

CO87TM4669-75D : Collection complète de 7 Plis voyagés à bord de Concorde Air France F-BVFF sur l’ensemble des étapes du
“TOUR DU MONDE SUPERSONIQUE CONCORDE Air France American Express - Vols AF 4669 à 4675 du 30 Septembre au 16 Octobre 1987“
- AF 4669 PARIS (France) - (Escale technique Santa Maria, Açores) - SAN JUAN (USA) - AF 4670 SAN JUAN (USA) - MEXICO (Mexique)
- AF 4671 MEXICO (Mexique) - (Escale technique Acapulco, Mexique) - HONOLULU (USA) - AF 4672 HONOLULU (USA) - (Escale technique Guam, USA) - HONG KONG (Chine)
- AF 4673 HONG KONG (Chine) - KATHMANDOU (Népal) - AF 4674 KATHMANDOU (Népal) - DELHI (Inde)
- AF 4675 DELHI (Inde) - (Escale technique Bahraïn) - PARIS (France)
- Tirages limités - Les 7 plis ont été signés par le Commandant de Bord Concorde “Gérard LE GALÈS“ - Certificat de vol - Très rare ... 295,00€ St.4

TOUR DU MONDE SUPERSONIQUE CONCORDE 
Air France AMEX 1987       30.09 - 16.10.1987

PARIS (France) - (Santa Maria, Açores) - SAN JUAN (USA) - 
MEXICO - (Acapulco, Mexique) - HONOLULU - (Guam, USA) - 

HONG KONG (Chine) - KATHMANDOU (Népal) -
DELHI (Inde) - (Bahraïn) - PARIS (France)

CdB Le Galès

CdB Le Galès

CdB Le Galès
CdB Le Galès

CdB Le Galès

CdB Le Galès

CdB Le Galès

1ers vols Concorde Air France   
“Paris (France) - Bologna (Italie) 1987“ 
“Bologna - Paris - New York (USA) 1987“

N°CO24-1COL2 : collection N°2  “12 plis Concorde signés CdB“ ...  prix 455,00€
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Lima (Pérou), 13 septembre 2017 : 131e session du CIO

“Paris est officiellement proclamée 
Ville hôte des Jeux Olympiques 2024“

La Poste obtient l’autorisation de surcharger seulement
10.000 feuilles du timbre “Grand Palais - Paris candidate
des JO 2024“ avec la mention “13/09/2017 Lima“

Le 13 septembre 2017, lors
de sa 131e session à à Lima
(Pérou), le Comité Interna-
tional Olympique (CIO) a
officiellement proclamé
Paris, Ville hôte des Jeux
Olympiques 2024.

A l’occasion de cet événement, Phil@poste a obtenu l’autorisation exceptionnelle du
comité de candidature de Paris de pouvoir réaliser une surcharge spéciale
“13/09/2017, LIMA“ sur la feuille de 24 timbres “Grand Palais - Paris candidate
des JO 2024” inscrits au programme philatélique et émis en mai 2017.

Cette feuille de 24 timbres, dont chaque timbre et la bordure ont été surchargés
de la mention “13/09/2017, Lima” et de la représentation de la Tour Eiffel de Paris
et de la Cathédrale St Jean de Lima, n’a été tirée qu’à 10 000 exemplaires.

La vente officielle ne s’est faite que du 14 au 30 septembre 2017, date de dissolution
du comité de candidature Paris 2024.

JO2024-CN : FRANCE 2017 - Carnet Collector “JEUX OLYMPIQUES Paris 2024 surchargé 2017 Lima“
Carnet COLLECTOR (privé) avec bande horizontale de 6 valeurs 0,73€ + vignette attenante "Grand Palais
- Paris candidate des Jeux Olympiques 2024 - Venez partager" surchargée "13/09/2017 Lima - Tour Eiffel
et Cathédrale St Jean de Lima (Pérou)"
en NEUF** (Nota : bande de 6 issue d'une planche de 24 valeurs)  
Une rareté tirée qu’à 200 exemplaires numérotés !!  - Rare ........................................ 45,00€

Important : timbre non inclus dans les abonnements annuels de la Poste. (N° Yvert 5144A)
Avis de l’expert : Une opportunité à ne pas manquer du fait d’un petit tirage et d’une vente officielle 
limitée à 18 jours. Une belle perspective de rareté pour l’année olympique 2024. 
Couverture du carnet : Studio graphique Historiaphil©

JO100-CN : GRÈCE 1996 - Carnet Collector “CENTENAIRE DES JEUX OLYMPIQUES 1896-1996“
contenant la série des 3 blocs numérotés (80, 120, 150, 650Dr) reproduisant les 12 timbres
grecs des Premiers Jeux Olympiques de 1896

Visuels des 12 timbres grecs "Jeux Olympiques" de 1896 (N°101/112) utilisés sur les 3 blocs du
Centenaire de 1996 : 1l, 2l "Lutteurs", 5l, 10l "Discobole", 20l, 40l "Amphore des Panathénées", 
25l, 60l "Le quadrige blanc et la Victoire ailée", 1d "Le stade et l'Acropole", 2d "Hermès d'après
Praxitèle", 5d "La Victoire de Peonias", 10d "L'Acropole et le Parthénon".

- Gommés, en NEUF** 1er choix - (N° Yvert & Tellier: blocs 13/15)
- Tirage numéroté de chacun des 3 blocs
- Présentation dans un carnet bristol Collector (format 335 x 135 mm) avec dorure à chaud - Rare !

PROMOTION !  cote Yvert et Tellier 40,00€ - REMISE 60% - Prix net 16,00€

Grèce - Centenaire  des  Jeux  Olympiques  1896 - 1996

Centenaire des Jeux olympiques 1896-1996

Egalement nommés "Jeux de la première olympiade", ils avaient été organisés en
1896 à Athènes en Grèce. Ce sont les premiers Jeux olympiques de l'ère moderne,
organisés par le Comité international olympique.

1996, Atlanta   1992, Barcelone   1988, Séoul            1984, Los Angeles
1980, Moscou 1976, Montréal   1972, Munich         1968, Mexico   
1964, Tokyo   1960, Rome 1956, Melbourne    1952, Helsinki
1948, Londres   1936, Berlin  1932, Los Angeles  1928, Amsterdam
1924, Paris   1920, Anvers 1912, Stockholm    1908, Londres
1906, Athènes   1904, Saint Louis 1900, Paris             1896, Athènes
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Singapore Airlines fait voler l'Airbus A380 vers la Chine
pour les “XXIXe Jeux Olympiques de Beijing (Pékin) 2008“

Singapore Airlines (SIA) a mis en service du 2 au 8 août l'Airbus
A380, le plus grand avion de passagers du monde, vers Beijing

pour répondre à la demande des Jeux Olympiques 2008.
L'A380 a effectué un des trois vols quotidiens vers Beijing 
pendant la première semaine d’août 2008. Le premier vol SQ
802 de l’A380 vers la Chine a quitté Singapour le 

2 août, alors que le premier vol (retour) SQ 805 Beijing - 
Singapore a été effectué le soir même. Le “Géant des Airs” 

a ainsi assuré deux vols quotidiens jusqu'au 8 août, jour de l’inau-
guration officielle des JO, après quoi le Boeing 777 a repris son service.

Singapore Airlines a été la première compagnie aérienne mondiale à recevoir et mettre en 
service l'Airbus A380. 

N°A380-JO08COL : collection “Jeux Olympiques 
Beijing 2008” 5 plis + 1 carte  ...  77,00€

A380-66 : Entier postal PAR AVION (carte) CHINE - JEUX OLYMPIQUES
2008 “Beijing Welcomes You“ - “Décollage du Premier Vol Olympique 
retour A380 Singapore Airlines SQ-805 BEIJING (Pékin, Chine) - 
SINGAPORE, 2 août 2008“ - Oblit. tàd Beijing 02.08.2008 
+ cachet BLEU du vol “Airbus A380 First Flight SQ-805 Beijing-
Singapore 02 Aug. 08“ - Tirage 200 ex. numérotés - Rare ...... 10,00€

A380-65T2 : Pli aérophilatélique Singapore “Premier Vol Olympique A380 Singapore Airlines
SQ-802 SINGAPORE - BEIJING (Pékin, Chine) 2 août 2008“
- Affrt. Singapore (TYPE 2) diptyque 1.10$ “Airbus A380 SIA, vue 3/4 avant“ 
- Oblit. tàd Singapore “Philatelic Bureau“ 02.08.2008 
- Cachet BLEU du vol “Airbus A380 First Flight SQ-802 Singapore-Beijing 02 Aug. 08“ 
- Tirage 100 ex. numérotés - Rare ...... 15,00€

A380-68 : 2 Plis aérophilatéliques Singapore “Dernier Vol Olympique A380 Singapore 
Airlines SQ-802 SINGAPORE - BEIJING (Pékin, Chine) - Inauguration des JO, 8 août 2008“  
- Affrt. Singapore série 4 val. “Jeux Olympiques Pékin 2008, Tennis de table, Tir, Badmington, Voile“ 
- Oblit. illustrée Singapore “XXIXe Jeux Olympiques, Beijing 2008“ 08.08.2008 (inauguration) 
- Cachet BLEU du vol “Airbus A380 First Flight SQ-802 Singapore-Beijing 08 Aug. 08“ 
- Tirage 120 ex. numérotés - Rare ...... 25,00€

A380-67T1 : Pli aérophilatélique France au départ de Roissy CDG, transporté sur “Vol de 
correspondance SQ-333 (SIA) Paris - Singapore, 08.08.2008“ et  “Dernier Vol Olympique
A380 Singapore Airlines SQ-802 SINGAPORE - BEIJING (Pékin, Chine) - Inauguration des
JO, 8 août 2008“  
- Affrt. France (TYPE 1) 0,55€ “Jeux Olympiques Pékin 2008, Natation et Aviron“, 3 x 0,10€
“Marianne“ - oblit. tàd Roissy “Aéroport Charles de Gaulle“ 08.08.2008 
- Cachet BLEU du vol “Vol Olympique A380 SQ-802 Singapore-Beijing 
08 Aug. 08“ - Tirage 99 ex. numérotés - Rare ...... 13,50€

A380-67T2 : Pli aérophilatélique France au départ de Roissy CDG, transporté sur “Vol de correspon-
dance SQ-333 (SIA) Paris - Singapore, 08.08.2008“ et  “Dernier Vol Olympique A380 Singapore
Airlines SQ-802 SINGAPORE - BEIJING (Pékin, Chine) - Inauguration des JO, 8 août 2008“
- Affrt. France (TYPE 2) 0,55€ “Jeux Olympiques Pékin 2008, Judo et Escrime“, 3 x 0,10€ 
“Marianne“ - oblit. tàd Roissy “Aéroport Charles de Gaulle“ 08.08.2008 - Cachet NOIR du vol “Vol
Olympique A380 SQ-802 Singapore-Beijing 08 Aug. 08“ - Tirage 99 ex. numérotés - Rare ... 13,50€

Une série d’enveloppes 
aérophilatéliques à tirages
numérotés commémore les
premiers et derniers “Vols
Olympiques Beijing 2008”
de l’Airbus A380 Singapore
Airlines, dont la mise en
service n’a duré que sept
jours ! 
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“Vol Olympique Paris - Rio 2016“
de l’A380 d’Air France
Retour de l’Equipe de France Olympique
La compagnie Air France a opéré un vol unique de son Airbus A380 vers Rio de
Janeiro à l’occasion des Jeux Olympiques 2016. Airbus annonce rarement qu’un
de ses clients opère un vol unique en A380 vers une nouvelle destination. 
Pourtant, le constructeur a salué ce déploiement du super Jumbo. L’A380 reste
en effet un oiseau rare en Amérique latine.

La compagnie aérienne Air France, trans-
porteur officiel de l’Equipe France Olympique
et parrain du Club France à Rio de Janeiro, a 
déployé ce lundi 22 août un Airbus A380
pour un vol commercial unique entre Paris
et Rio de Janeiro, afin de ramener l’Equipe
de France Olympique. Son dispositif excep-
tionnel au lendemain de la cérémonie de 
clôture a impliqué au total quatre avions.

Sur les deux rotations prévues ce jour par la compa-
gnie nationale française entre sa base de Paris-CDG
et l’aéroport de Rio de Janeiro-Galeão, la première voit 

l’habituel A330-200 remplacé par un super jumbo A380. Il a décollé à 13h30 de Paris CDG
pour arriver à 20h15 à Rio GIG, le vol retour quittant le Brésil décollant à 23h45 pour atterrir

le lendemain à 16h05. 

Des timbres-poste personnalisés, 
cachets et plis spéciaux franco-brésiliens ont été spécialement
conçus par le studio graphique d’Historiaphil© pour commémorer le “Vol Olympique
Paris-Rio 2016“ et les “40 ans du premier vol commercial supersonique de
Concorde“ effectué en 1976 sur cette même ligne. Un tirage limité de 240 documents
aérophilatéliques a pu être transporté à bord, avec l’aimable participation du 
personnel navigant d’Air France qui a opéré le “Vol Olympique 2016“.

A380-299T3 : 
Pli aérophilatélique 
transporté à bord du
“double Vol Olympique
A380 Air France 
‘AF 426 Paris - Rio’ et 
‘AF 427 Rio - Paris’ 
(retour de l’Equipe de France Olympique) 22-23.08.2016 - 40 ans 1er vol commercial 
supersonique Concorde 1976-2016“
Jumelage philatélique France-Brésil (TYPE 3)

- FRANCE Timbre personnalisé Monde 20g “Vol Olympique A380 Paris-Rio 2016 / 
40 ans Concorde Paris-Rio 1976“ et 1,70F “1er vol Concorde Paris-Rio 1976“
oblit. illustrée Paris “Palais Bourbon“ (Assemblée Nationale) 22.08.2016 
+ cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 22 août 2016“

- BRÉSIL 1 val. 1°PCC “Jeux Olympiques Rio 2016“ (Tir à l’arc ou Basket) et  5,20 “Concorde
Rio-Paris 1976“ oblit. illustrée “Aéroport Rio-Galeão JO Rio 2016 - Concorde“ 22.08.2016

- Cachet d’authentification rose-rouge “VOL OLYMPIQUE A380 Air France Rio 2016“
- cachet d’arrivée “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 août 2016“ au verso.
- Certificat de vol et d’authenticité

Edition Collector - Tirage 160 ex. numérotés 
(dont seulement 60 ex. du ‘Type 3’) - Rare .............................  35,00€ St.9

A380-299N : FRANCE 2016, série de 3 timbres personnalisés tpp (IDtimbres©) 
20g Lettre Verte, 20g Prio, 20g Monde “Vol Olympique A380 Paris-Rio 2016 et 40 ans
Concorde Paris-Rio 1976“ issus de planches de 30 timbres adhésifs - Rare ......... 20,00€ St.5

A380-299T1VN : FRANCE 2016,
paire TÊTE-BÊCHE du timbre
personnalisé 20g Lettre Prio 
à fond BRUN-VERT 
“Vol Olympique A380 Paris-
Rio 2016 et 40 ans Concorde
Paris-Rio 1976“ (issue du 
carnet collector adhésif) - 
Rare ......... 17,00€ St.5

A380-299T2VN : FRANCE 2016,
paire TÊTE-BÊCHE du timbre
personnalisé 20g Lettre Prio 
à fond VIOLET-OCRE 
“Vol Olympique A380 Paris-
Rio 2016 et 40 ans Concorde
Paris-Rio 1976“ (issue du 
carnet collector adhésif) - 
Rare ......... 17,00€ St.5

A380-299CP : Carte postale “Vol Olympique A380 Paris-Rio 2016 
et 40 ans Concorde Paris-Rio 1976“ - édition Historiaphil© 2016 .... 3,00€

N°A380-JO16COL : collection “Jeux Olympiques Rio 2016” 
2 plis + 1 carte + 3 tpp + 2 paires tête-bêche (pages 20/21) ...  141,00€
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avec TINTIN sur le “Vol Olympique Paris - Rio 2016“ 
de l’A380 d’Air France Retour de l’Equipe de France Olympique
Parmis les 240 plis transportés à bord du “Vol Olympique Paris-Rio 2016“ du 22 août, seuls 60 exemplaires étaient 
affranchis du bloc-feuillet belge “70 ans du Journal de Tintin, 1946-2016“ émis à Bruxelles le jour même. 

Ces plis ont transité par l’aéroport de Paris Charles de Gaulle pour être embarqués à temps sur les Vols Olympiques 
AF 426 Paris-Rio de Janeiro et AF427 Rio-Paris (retour de l’Equipe de France)
Un document exceptionnel et rare, indispensable à tout Tintinophile!

A380-300 : Pli aérophilatélique transporté à bord du
“double Vol Olympique A380 Air France ‘AF 426 Paris - Rio’ et 
‘AF 427 Rio - Paris’ (retour de l’Equipe de France Olympique) 
22-23.08.2016 - 40 ans 1er vol commercial 
supersonique Concorde 1976-2016“
Jumelage philatélique Belgique-France-Brésil

- BELGIQUE bloc-feuillet 5 valeurs 
“70 ans du Journal de TINTIN, 1946-2016“
oblit. Bruxelles “1er Jour Le Journal de Tintin“ 22.08.2016  

- FRANCE cachet de transit et d’embarquement 
“Aéroport Paris Ch. de Gaulle 22 août 2016“

- BRÉSIL 5,20 “Concorde Rio-Paris 1976“ 
oblit. illustrée “Aéroport Rio-Galeão JO Rio 2016 - Concorde“ 22.08.2016

- Cachet d’authentification rose-rouge 
“VOL OLYMPIQUE A380 Air France Rio 2016“

- cachet d’arrivée du vol retour “
Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 août 2016“ au verso.

- Certificat de vol et d’authenticité

Edition Collector - Tirage 60 ex. numérotés - Rare .................  49,00€ St.9

AÉROPHILATÉLIE : “VOL OLYMPIQUE SÉOUL - LYON 2018“  B777 AIR FRANCE 

certificat de vol

les 15 signatures au verso

EXCEPTIONNEL ! le pli aérophilatélique  
“Vol olympique AF 4001 SÉOUL - LYON 

Retour de l’Equipe de France “
signé par les 15 membres d’équipage d’Air France

Commandant de Bord (CDB) : S. BRUNIER,
Copilotes (OPL) : S. CAZAUX et Hervé
MURE E., Chef de Cabine Principale (CCP) : 
L. BONNETON, Chefs de Cabine (CC) : 
S. SAIDANI et F. MATRAND, (CAD) T. MARLE,
Personnel Navigant Commercial (hôtesses 
et stewards / PNC) : S. LAMRI GUEDIOURA, 
B. HILAIRET, T. QUERIOT, M. ROBIN, 
K. ACHEZEGAG, C. LAMPASONA, 
G. BOTTONE et L. GARIN. 

JO2018-1D : Pli aérophilatélique transporté à bord du “Vol Olympique B777 Air France AF
4001 SÉOUL INC (Corée du Sud) - LYON LYS (France) - Retour de l’Equipe de France
Olympique 26.02.2018 - Commémoration du 42e anniversaire de la Tournée de dé-
monstration de Concorde F-BTSC en Extrême-Orient (Séoul 1976)“
Jumelage philatélique France-Corée du Sud “JO d’Hiver PyeongChang 2018

- FRANCE : Timbre personnalisé MONDE 20g “Vol Olympique Séoul - Lyon 2018 / Tournée en 
Extrême-Orient de Concorde F-BTSC 1976“ oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.02.2018

-  Cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 Fev. 2018“ au verso
- CORÉE DU SUD Paire 330 issue du BLOC “Jeux Olympiques d’Hiver PyeongChang 2018“
oblit. illustrée “Aéroport international Seoul Incheon “JO PyeongChang 2018 - AF 4001“ 26.02.2018

- Cachet d’authentification rose-rouge “VOL OLYMPIQUE AF 4001 Air France 2018“
- cachet d’arrivée “Aéroport Lyon Saint-Exupéry 26 FEV 2018“ .
- Signatures authentiques des 15 membres d’équipage Air France au verso. 
- Certificat de vol et d’authenticité
Edition Collector - Tirage 50 ex. numérotés 
HISTORIQUE ET RARE ...................  65,00€ St.7 N°JO2018-1D :  pli “Vol Olympique AF 4001 Séoul-Lyon 2018 - 15 signatures Equipage”...  65,00€
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Jeux Olympiques d’Hiver de PyeongChang 2018 (Corée du Sud)
Retour de l’Equipe de France avec le “Vol Olympique AF 4001 Séoul - Lyon“ d’Air France

JO2018-4 : Pli aérophilatélique transporté à bord du “Vol Olympique B777 Air France AF 4001 SÉOUL INC (Corée
du Sud) - LYON LYS (France) - Retour de l’Equipe de France Olympique 26.02.2018 - Commémoration du
42e anniversaire de la Tournée de démonstration de Concorde F-BTSC en Extrême-Orient (Séoul 1976)“
Jumelage philatélique France-Corée du Sud “JO d’Hiver PyeongChang 2018

- FRANCE : Timbre personnalisé LETTRE VERTE 20g “Vol Olympique Séoul - Lyon 2018 / 
Tournée en Extrême-Orient de Concorde F-BTSC 1976“ oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.02.2018

-  Cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 Fev. 2018“ au verso
- CORÉE DU SUD (Affranchissement TYPE 4) Paire 330 “Jeux Olympiques d’Hiver PyeongChang 2018“ (Logo officiel 
et Ski alpin) oblit. illustrée “Aéroport international Seoul Incheon “JO PyeongChang 2018 - AF 4001“ 26.02.2018

- Cachet d’authentification rose-rouge “VOL OLYMPIQUE AF 4001 Air France 2018“
- cachet d’arrivée “Aéroport Lyon Saint-Exupéry 26 FEV 2018“ .
- Certificat de vol et d’authenticité

Edition Collector - Tirage 30 ex. numérotés - Rare .............................  15,00€ St.10

JO2018-7 : Pli aérophilatélique transporté à bord du “Vol Olympique B777 Air France
AF 4001 SÉOUL INC (Corée du Sud) - LYON LYS (France) - Retour de l’Equipe

de France Olympique 26.02.2018 - Commémoration du 42e 
anniversaire de la Tournée de démonstration de Concorde F-BTSC
en Extrême-Orient (Séoul 1976)“
Jumelage philatélique France-Corée du Sud “JO d’Hiver PyeongChang 2018

- FRANCE : Timbre personnalisé LETTRE PRIO 20g “Vol Olympique Séoul - 
Lyon 2018 / Tournée en Extrême-Orient de Concorde F-BTSC 1976“
oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.02.2018

-  Cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 Fev. 2018“ au verso
- CORÉE DU SUD (Affranchissement TYPE 7) Paire 330 “Jeux Olympiques
d’Hiver PyeongChang 2018“ (Patinage artistique et ski freestyle)

oblit. illustrée “Aéroport international Seoul Incheon 
“JO PyeongChang 2018 - AF 4001“ 26.02.2018

- Cachet d’authentification rose-rouge 
“VOL OLYMPIQUE AF 4001 Air France 2018“

- cachet d’arrivée “Aéroport Lyon Saint-Exupéry 26 FEV 2018“ .
- Certificat de vol et d’authenticité
Edition Collector - Tirage 30 ex. numérotés - Rare ...................  15,00€ St.9

Plis aérophilatéliques transportés à bord du 
“Vol Olympique 2018 - Retour de l’Equipe de France“
Des timbres-poste personnalisés, cachets et plis spéciaux
franco-coréens, avaient spécialement été conçus par le 
Studio graphique Historiaphil© pour commémorer le 
“Vol Olympique Séoul-Lyon 2018“ et le “42e anniversaire de
la tournée de démonstration de Concorde F-BTSC en 
Extrême-Orient“, effectuée en 1976 sur Séoul. 
Seuls 200 plis aérophilatéliques ont pu être transporté à
bord, avec l’aimable participation du personnel navigant 
d’Air France ayant opéré le “Vol Olympique“.

JO2018-TPP : FRANCE 2018, série de 3 timbres personnalisés tpp (IDtimbres©) 
20g Lettre Verte, 20g Prio, 20g Monde “Vol Olympique Séoul - Lyon 2018 / Tournée en Extrême-
Orient de Concorde F-BTSC 1976“ issus de planches de 30 timbres adhésifs - Rare ...... 18,00€ St.11

Affranchissement
TYPE 7

Affranchissement
TYPE 4



RÉTROSPECTIVE  2024-1
AÉROPHILATÉLIE : “VOL OLYMPIQUE SÉOUL - LYON 2018“  B777 AIR FRANCE 

- 23 -

JO2018-10 : Pli aérophilatélique transporté à bord du “Vol Olympique
B777 Air France AF 4001 SÉOUL INC (Corée du Sud) - LYON LYS
(France) - Retour de l’Equipe de France Olympique 26.02.2018 -
Commémoration du 42e anniversaire de la Tournée de démonstra-
tion de Concorde F-BTSC en Extrême-Orient (Séoul 1976)“
Jumelage philatélique France-Corée du Sud “JO d’Hiver PyeongChang 2018

- FRANCE : Timbre personnalisé MONDE 20g “Vol Olympique Séoul - Lyon 
2018 / Tournée en Extrême-Orient de Concorde F-BTSC 1976“
oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.02.2018

-  Cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 Fev. 2018“ au verso
- CORÉE DU SUD (Affranchissement TYPE 10) Paire 330 “Jeux Olympiques
d’Hiver PyeongChang 2018“ (Centre de saut à ski d’Alpensia et mascotte 
tigre blanc Soohorang)
oblit. illustrée “Aéroport international Seoul Incheon 
“JO PyeongChang 2018 - AF 4001“ 26.02.2018

- Cachet d’authentification rose-rouge 
“VOL OLYMPIQUE AF 4001 Air France 2018“

- cachet d’arrivée “Aéroport Lyon Saint-Exupéry 26 FEV 2018“ .
- Certificat de vol et d’authenticité
Edition Collector - Tirage 30 ex. numérotés - Rare ...................  18,00€ St.7

EN CADEAU - un exemplaire du programme officiel d’émission du
BLOC Sud-Coréen de 10 valeurs “Jeux Olympiques PyeongChang
2018“ est offert avec la série des 10 plis “Vol Olympique 2018“ .

N°JO2018-COL1 : collection N°1 “Jeux Olympiques PyeongChang 2018” 
3 plis +  3 tpp (pages 22/23) ...  66,00€

Affranchissement
TYPE 10

JO2018-COL2 : SÉRIE COMPLÈTE des 10 Plis aérophilatéliques transportés à bord du “Vol Olympique B777 
Air France AF 4001 SÉOUL INC (Corée du Sud) - LYON LYS (France) - Retour de l’Equipe de France 
Olympique 26.02.2018 - Commémoration du 42e anniversaire de la Tournée de démonstration de
Concorde F-BTSC en Extrême-Orient (Séoul 1976)“
Jumelages philatéliques France-Corée du Sud “JO d’Hiver PyeongChang 2018

- FRANCE : Timbres personnalisés LETTRE VERTE 20g, LETTRE PRIO 20g, MONDE 20g “Vol Olympique Séoul - Lyon 2018 /
Tournée en Extrême-Orient de Concorde F-BTSC 1976“ oblit. tàd Strasbourg “Conseil de l’Europe“ 22.02.2018

-  Cachet de transit “Aéroport Paris Ch. de Gaulle 23 Fev. 2018“ au verso
- CORÉE DU SUD les 10 TYPES D’AFFRANCHISSEMENTS en 10 paires issues du BLOC  “Jeux Olympiques d’Hiver 
PyeongChang 2018“ (Centre de saut à ski d’Alpensia et mascotte tigre blanc Soohorang)
oblit. illustrée “Aéroport international Seoul Incheon “JO PyeongChang 2018 - AF 4001“ 26.02.2018

- Cachet d’authentification rose-rouge “VOL OLYMPIQUE AF 4001 Air France 2018“
- cachet d’arrivée “Aéroport Lyon Saint-Exupéry 26 FEV 2018“ .    - Certificat de vol et d’authenticité
Edition Collector - Tirage limité, numéroté (dont il n’existe que 10 séries complètes !) - TRÈS RARE .......  150,00€ St.7

N°JO2018-COL2 : série complète des 10 plis “Vol Olympique AF 4001 Séoul-Lyon 2018”...  150,00€
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numéro N°2024-1 (1er semestre 2024) conditions de vente
Ce numéro est constitué de pages thématiques sur  le “D-Day du 6 juin 1944“, la “Guerre en Ukraine“,
le “Parlement européen“, “la Ve République française“, “Concorde“, les “Jeux Olympiques“, le dirigeable
“Zeppelin“, “l’histoire postale de l’Allemagne du 3e Reich“, celle de la “Libération de 1944/45“, etc.
Animés par le devoir de mémoire, la famille Staedel (Editions Historiaphil©) conçoie depuis 80 ans,
une collection d’enveloppes philatéliques témoignant des grands moments de l’Histoire de l’Europe.

Les lots sont attribués dans l’ordre d’arrivée des réservations ou des commandes.
IMPORTANT : AVANT DE NOUS ADRESSER VOTRE COMMANDE

Afin de vous assurer de la disponibilité des lots choisis, réservez préalablement par téléphone
au 06.85.33.90.47 ou par e-mail  epe@historiaphil.com
horaires d’ouverture : lundi / vendredi   10h00 - 12h00 / 14h00-18h00

- Offres valables dans la limite du stock. 
- La vente est faite au comptant, par chèque ou virement,

sauf accord préalable sur des modalités de règlement. 
- Tous nos documents sont garantis authentiques 

et conformes à la description du catalogue. 
Ils sont décrits avec un maximum de sérieux et les 
photographies tiennent lieu de complément de description
pour la dentelure, les oblitérations, griffes spéciales, etc.

- Tout lot du catalogue ne donnant pas entière satisfaction
doit nous être retourné sous 14 jours. Le montant payé pour
le lot sera porté au crédit de votre compte, à l’exception des
frais d’envoi (ou remboursé sur demande).  Au-delà de ce 
délai toute vente sera considérée comme ferme.

- Les commandes envoyées par lettre suivie voyagent aux 
risques et périls des acquéreurs. Seuls les envois en 
recommandé sont assurés et permettent le 
remboursement de la marchandise en cas de perte.

- En cas de litige, seul est compétent le Tribunal de Strasbourg.

Signes et abréviations :
PLI / ENV : enveloppe FDC : enveloppe illustrée 
CP : carte postale CM : carte maximum
EP : entier postal PAP : enveloppe Prêt à Poster
n/b : noir et blanc   coul : couleur
oblit. : oblitéré cach. : cachet
TàD : timbre à date Fl. : flamme d’oblitération

GF : oblitération illustrée grand format  
PJ : oblitération du Premier Jour d’Emission 
CT : cachet temporaire FM : Franchise militaire
Feldpost : Franchise postale militaire allemande
TP : timbre-poste val. : valeur (désigne un timbre)
** : neuf sans charnière, gomme d’origine intacte
* : neuf avec charnière, gomme d’origine
affrt. : affranchissement   PT : porte timbre
Zeppelinpost : courrier acheminé par dirigeable Zeppelin
références des catalogues : 
YT (Yvert et Tellier, F) DAL (Dallay, F)
MAU (Maury, F) Si (Sieger Zeppelin, D)
Mi (Michel Deutschland Spezial / IIIe Reich / Zeppelin)

HISTORIAPHIL - KIOSQUE DE PHILATÉLIE
DU PARLEMENT EUROPÉEN - STRASBOURG

Annick & Jean-Luc Staedel  
Auteur-éditeur, Spécialiste de la philatélie des Institutions 

européennes, 2e Guerre Mondiale, Aérophilatélie, Astrophilatélie 

correspondance à :
Annick & Jean-Luc STAEDEL, 
Expert en Philatélie honoraire

174A route de Lyon    BP 60015
67401 ILLKIRCH CEDEX, France

(+33) 06 85 33 90 47  /  epe@historiaphil.com

Maison fondée en 1946 - Rédacteur du journal
“Historiaphil, les courrier témoins de l’Histoire“
Membre :
- CNEP Chambre Syndicale des Experts 
et  Négociants en Philatélie

- IFSDA International Federation of Stamp Dealer’s Association
SIRET : 91510652000017

FERMÉ pour CONGÉS ANNUELS du 8 août au 3 septembre 2024

rés
VENTE À PRIX NETS  N°2024-1 “Zeppelin“

l’épopée des grands dirigeables - LZ127 “GRAF ZEPPELIN“   1928-1936

- 25 - avant toute commande, réservez au 06.85.33.90.47

LZ 127 - 1er TOUR EURO-PANAMÉRICAIN 1930 du Graf Zeppelin
Tour intercontinental par les deux Amériques (Sud et Nord)
Friedrichshafen (Allemagne) - Sevilla (Espagne) - 
1er atterrissage à Récife (Pernambuco) - 
Rio de Janeiro (Brésil)  18-23.5.1930
Courrier commercial exceptionnel au départ 
de la Sarre sous administration française

24LZ127-01 : Pli commercial Zeppelinpost “J. Schwedt
Wwe Landesprodukte, Völklingen-Saar“ posté au départ 
de Völklingen (Sarre sous administration française) 
TRANSIT VIA FRIEDRICHSHAFEN (D) -  transporté à bord
du “LZ127 Graf Zeppelin - 1er Tour Euro-Panaméricain
1930 / Friedrichshafen (DE) - Sevilla (ES) - 1er atterrissage
à Récife (Pernambuco) - Rio de Janeiro (Brésil) 
18-23.5.1930” à dest. de Buenos Aires (Argentine)

Affranchissement RECTO/VERSO Saargebiet (Sarre sous 
administration française) 10Fr “Madonne“ (Mi 103), 10c
“Fontaine“ (Mi 108), 25c “Tholey“ (Mi 111), 40c “Saarlouis“
(Mi 113), 75c “Güdingen“ (Mi 115), 1Fr “Site d’extraction

minière“ (Mi 117), 2Fr, 3Fr, 5Fr “Forge“ (Mi 119/121), 1Fr “Poste Aérienne“ (Mi 127 - coin manquant)
oblit. tàd Völklingen (Saar) 7 et 8.5.1930 + cachet d’authentification (ROUGE) du bord “Luftschiff Graf Zeppelin - 
Südamerikafahrt 1930“ + cachets d’arrivée Rio de Janeiro (peu lisible) et Buenos Aires 1er juin 1930 au verso.  
Courrier “Zeppelinpost“ sarrois particulièrement intéressant, du fait de son acheminement à bord du Tour Euro-
Panaméricain et de l’utilisation d’un affranchissement multiple “Saargebiet“ en Francs français. Rare ....... net 300,00€ St1

- verso -

LZ 127 - 1er vol en 
RUSSIE SOVIÉTIQUE - URSS
“Russlandfahrt 1930“  
Vol retour Moscou - 
Friedrichshafen 10-11.9.1930
24LZ127-03 : EP (carte) 
Zeppelinpost URSS 3k “Paysan du
Kolkhose“  transporté à bord du
LZ127 Graf Zeppelin sur “1er vol
en RUSSIE SOVIÉTIQUE, URSS -
retour Moscou - Friedrichshafen
10-11.9.1930” 
à dest. de Friedrichshafen (D).

Affrt. mixte URSS 40k bleu dentelé “Zeppelin en Russie et industries 1930“, 
7k “Travailleur, Garde Rouge, Paysan du Kolkhose“ (Mi 370) 
oblit. soviétique illustrée du vol “MOSCOU - PAR AVION ZEPPELIN“ 10.IX.1930 
+ cach. horizontal violet du vol “Mit Luftschiff Graf Zeppelin Moskau - Friedrichshafen“
+ cach. arrivée Friedrichshafen 11.9.1930 - Bel affranchissement mixte soviétique 
sur Zeppelinpost. Très rare ................. net 200,00€ St1

LZ 127 - 1er vol en RUSSIE SOVIÉTIQUE - URSS  “Russlandfahrt 1930“  
Vol retour Moscou - Friedrichshafen 10-11.9.1930 
24LZ127-02 : Pli commercial “Zeppelinpost URSS“  transporté à bord du LZ127 Graf
Zeppelin sur “1er vol en RUSSIE SOVIÉTIQUE, URSS - retour Moscou - Friedrichshafen
10-11.9.1930” à dest. de Berlin (D) / Courrier non délivrable - Retour Moscou.

Affrt. mixte URSS 80k rouge dentelé “Zeppelin en Russie et industries 1930“, 15k 
“Paysan du Kolkhose“ (Mi 282) oblit. soviétique illustrée du vol “MOSCOU - PAR
AVION ZEPPELIN“ 10.IX.1930 + cach. arrivée Friedrichshafen 11.9.1930 + Mention 
“Unherstellbar!“ (non délivrable) + cach Retour Moscou 19.10.1930  verso. Belle 
correspondance commerciale “Zeppelinpost“ soviétique. Très rare ... net 230,00€ St1



rés
VENTE À PRIX NETS  N°2024-1 “Zeppelin“

l’épopée des grands dirigeables - LZ127 “GRAF ZEPPELIN“ - LZ129 “HINDENBURG“  1928-1937

- 26 - avant toute commande, réservez au 06.85.33.90.47

LZ 127 - 1er vol ALLEMAGNE - USA 1929 / panne moteurs et 
atterrissage forcé à Cuers (France)  16-17.5.1929 - vol reporté au 1.8.1929 
24LZ127-04 : Pli “Zeppelinpost“ Allemagne transporté à bord du LZ 127 sur
“1er vol ALLEMAGNE - USA 16-17.5.1929 - atterrissage forcé Base aéronavale de Cuers
(France) - reporté au 1.8.1929”. Affrt. Dt. Reich 4RM “LZ127 Europa-Amerika” oblit. flamme
Friedrichshafen “Luftpost“ 15.5.1929 + cachet BLEU du vol + cach. ROUGE “acheminement 
reporté en raison de l’annulation du 1er vol Amerikafahrt” + cach. arrivée New York 5.8.29 
au verso - pli rarissime avec affrt. 4RM “Zeppelin” ................ net 150,00€ St.1

LZ 127 Graf Zeppelin - Vol spécial  
“JOURNÉE DU TRAVAIL - 
Deutschlandfahrt 1er Mai 1933“
24LZ127-05 : CP Allemagne “Manoeu-
vres d’atterrissage Graf Zeppelin, 1930“ 
transportée à bord du LZ127 Graf 
Zeppelin sur “Vol spécial de la
JOURNÉE DU TRAVAIL - 
Deutschlandfahrt 1er Mai 1933” 

à dest. de Berne (Suisse).
Affrt. Allemagne Dt. Reich
10Pf, 15Pf, 50Pf “Poste 
Aérienne - Aigle“ 
oblit. grand cachet du 
bureau postal du bord 
“Luftschiff Graff Zeppelin“
1.5.1933 
+ cach.vert du vol 
“Luftschiff Graf Zeppelin -
Deutschlandfahrt 1933“ 
+ cachet d’arrivée (largage du
courrier) “Aéroport Dresden“
1.5.1933 
Belle CP Zeppelinpost - 
........... net 120,00€ St1

LZ 127 Graf Zeppelin - EGYPTE - 
Congrès International d’Aviation - LE CAIRE 1933

24LZ127-06 : Enveloppe
Premier Jour Egypte
“Oriental Philatelic House,
Cairo“

Affrt. Egypte série 5 val.
émises pour le “Congrès
de la Fédération Aéro-
nautique Internationale -
Le Caire 1933“ 

5M, 10M “Avion Imperial Airways „Atalanta“ Handley-Page“, 13M, 15M “Hydravion géant 
Dornier Do-X“, 20M “Zeppelin LZ 127“ (nota : présence de tâches de rouille sur la dentelure)
oblit. spéciale (BLEU) Anglais/Arabe “Le Caire 1933 - Congrès International d’Aviation“ 20 DEC. 1933
(Premier Jour d’Emission) - 
Série complète avec 20M “LZ 127 Graf Zeppelin“ rarissime en Premier Jour sur lettre - net 200,00€ St1

LZ 129 - 1er vol transatlantique EUROPE - USA du “Hindenburg“  6-9.5.1936
24LZ129-02 : Pli Zeppelinpost RECOMMANDÉ Allemagne transporté à bord du “1er vol LZ129
Hindenburg EUROPE - USA, Frankfurt (D) - Lakehurst, NY (USA), 6-9.5.1936” vers New York
Affrt. Dt. Reich Bloc 4 CdF 50Pf “LZ 129 Nordamerika“ (Mi 606) oblit. Auerbach 28.4.1936 
+ cach. (ROUGE) d’authentification du vol “Dt Luftpost Europa - Nordamerika“
+ 3 cach. arriv. New York 9 et 11.5.36 au verso - Historique et rare ... net 110,00€ St1

LZ 129 - 1er VOL D’ESSAI du 
“Hindenburg“ avec transport 
de courrier Friedrichshafen - 
Friedrichshafen  23.3.1936  
24LZ129-01 : CP Zeppelinpost Allemagne
“Alsacienne en costume traditionnel“
transportée à bord du LZ129 Hindenburg
sur “1er VOL D’ESSAI avec transport de

courrier, Friedrichshafen - Friedrichshafen 23.3.1936” à dest. de Dorfsfeld.
Affrt. Dt. Reich  50Pf CdF “LZ129 nach Nordamerika“ (Mi 606) oblit. Friedrichshafen 23.3.1936 
+ cach.(ROUGE) du vol “Mit Luftschiff LZ 129“ - Rare ... net 79,00€ St1 LZ
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rés
VENTE À PRIX NETS  N°2024-1 “Zeppelin“

l’épopée des grands dirigeables  -  LZ129 “HINDENBURG“   1936-1937

- 27 - avant toute commande, réservez au 06.85.33.90.47

Vol inaugural des 
Jeux Olympiques de Berlin 
1er août 1936

LZ 129 Hindenburg “Vol inaugural des JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN“  1.8.1936
24LZ129-04 : PLI spécial Zeppelinpost Allemagne “Mail Art / Art Postal des Jeux Olympiques d’Eté 1936“
transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur “VOL INAUGURAL DES JEUX 
OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” à dest. de Bremerhaven.
Affrt. Dt. Reich série 8 val. “Olympische Spiele 1936 / JO d’Eté“ (Mi 609/16), série 4 val. “Congrès International des Pouvoirs Locaux 1936“ (Mi 617/20), 15Pf “Loisirs 1936“ (Mi 623) 
oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“ 1.8.1936 + cachet ROUGE-ROSE du vol “Luftschiff Hindenburg - Olympiafahrt 1936“ - Vignette touristique “OLYMPIC GAMES“ + cach. arrivée Berlin 1.8.1936 (verso) 
Magnifique enveloppe d’Art Postal (Mail Art) composée d’un collage des Drapeaux des Nations des JO de Berlin 1936 (ft. 265 x 182 mm). Pièce d’exposition unique et rarissime! .... net 400,00€ St1

LZ 129 Hindenburg “Vol inaugural des JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN“  1.8.1936
24LZ129-07 : PLI  Zeppelinpost Allemagne transporté à bord du LZ129 Hindenburg sur 
“VOL INAUGURAL DES JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” 
à dest. de Berlin. Affrt. Dt. Reich série 8 val. “Olympische Spiele 1936 / JO d’Eté“ (Mi 609/16) 
oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“ 1.8.1936 + cachet ROUGE-ROSE du vol 
“Luftschiff Hindenburg - Olympiafahrt 1936“ + cach. arrivée Berlin 1.8.1936 (verso) 
Affranchissement rare avec la série complète “JO Berlin 1936“ .... net 185,00€ St1

24LZ129-08 : PLI  Zeppelin-
post Allemagne transporté à
bord du LZ129 Hindenburg
sur “VOL INAUGURAL DES
JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” à dest. de Helsinki (Finlande).
Affrt. Dt. Reich série 8 val. “Olympische Spiele 1936 / JO d’Eté“ (Mi 609/16) oblit. Frankfurt/Main
“Zeppelinodrome“ 1.8.1936  + cachet ROUGE-ROSE du vol “Luftschiff Hindenburg - Olympiafahrt 1936“
Affranchissement rare avec la série complète “JO Berlin 1936“ .... net 125,00€ St1

LZ 129 Hindenburg “Vol inaugural des J.O. BERLIN“  1.8.1936
24LZ129-06 : EP (carte) Zeppelinpost Allemagne “15+10Pf JO Berlin 36“
transportée à bord du LZ129 Hindenburg sur “VOL INAUGURAL DES
JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” 
à dest. de Vervey (Suisse)
Affrt. mixte Dt. Reich 3+2P “JO Berlin 1936 / Gymnastique“,  8+4Pf “JO
Berlin 1936 / Javelot“, 2x 12+6Pf “JO Berlin 1936 / Relais de la Flamme
Olympique“ (Mi 609, 612/13) oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“
1.8.1936 + cachet ROUGE-ROSE du vol “Luftschiff Hindenburg - 
Olympiafahrt 1936“ + cach. arrivée Berlin 1.8.1936 
Léger pli dû à l’acheminement en sac postal. Rare .... net 75,00€ St1

- verso -

- verso -

- verso -

LZ 129 Hindenburg “Vol inaugural des JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN“  1.8.1936
24LZ129-05 : CP Zeppelinpost Allemagne “type C154“ transportée à bord du LZ129 Hindenburg sur 
“VOL INAUGURAL DES JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, Frankfurt/Main - Berlin 1.8.1936” à dest. de Hildesheim
Affrt. Dt. Reich recto/verso 12+6Pf “JO Berlin 1936 / Relais de la Flamme Olympique“ (Mi 613), 
BLOC N°4 42+108Pf “Course hippique Das Braune Band von Deutschland“  oblit. Frankfurt/Main “Zeppelinodrome“
1.8.1936 + cachet ROUGE-ROSE du vol “Luftschiff Hindenburg - Olympiafahrt 1936“ + cach. arrivée Berlin 1.8.1936 
Intéressante carte avec un affranchissement composé du rare bloc N°4 .... net 95,00€ St1
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W2-AL2401 : CP coul. Dt. Reich “IVe Jeux Olympiques d’Hiver de Garmisch-Partenkirchen, 6-16 février 1936“ 6+4Pf “JO 36 Patinage“ oblit. flamme Garmisch-Partenkirchen 
“Olympische Winterspiele 6-16.2.1936“ 6.2.1936 (ouverture des jeux) - Rare                                                                                                                                                  45€    39,00€ 1

W2-AL2402 : CP coul. Dt. Reich “IVe Jeux Olympiques d’Hiver de Garmisch-Partenkirchen, 6-16 février 1936“ 6+4Pf “JO 36 Patinage“ oblit. illustrée Garmisch-Partenkirchen 
“Olympische Winterspiele 1936“ 6.2.1936 (ouverture des jeux) - Rare                                                                                                                                                              45€    39,00€ 1

W2-AL2403 : CP coul. Dt. Reich “IVe Jeux Olympiques d’Hiver de Garmisch-Partenkirchen, 6-16 février 1936“ série 6+4Pf “JO 36 Patinage“, 12+6Pf “Saut à ski“, 25+15Pf “Bobsleigh“ 
oblit. illustrée Garmisch-Partenkirchen “Olympische Winterspiele 1936“ 14.2.1936  - Rare  52€    45,00€ 1

W2-AL2404 : CP coul. Autriche “Fonds Olympique Autrichien pour les IVe Jeux Olympiques d’Hiver de Garmisch-Partenkirchen, 6-16 février 1936“ 3+2Gr “Siegfried, Nibelungen“ 
oblit. illustrée Wien “Parcours de la Flamme Olympique“ 29.7.1936 - Rare  35€    27,00€ 1

W2-AL2405 : Carte Grèce “Olympia 21 Juillet 1936 - Départ du parcours de la Flamme Olympique (Olympia - Berlin) - XIe Jeux Olympiques de Berlin 1936“
paire 5dr. “Canal de Corynthe“ oblit. tàd “Olympia 21 Juillet 1936“  - Rare  60€    52,00€ 1

W2-AL2406 : Carte Grèce “Parcours de la Flamme Olympique Olympia-Berlin - XIe Jeux Olympiques de Berlin 1936“ Liaison postale Grèce - Allemagne
paire 80dr. “Canal de Corynthe“ oblit. illustrée “Olympia - Jeux Olympiques 1936“ 20.7.1936“ + cach. arrivée Berlin “Village Olympique“ 27.7.1936 - Rare  65€    55,00€ 1

W2-AL2407 : CP coul. Autriche “Parcours de la Flamme Olympique - Cérémonie du passage par la capitale autrichienne de Wien - Jeux Olympiques de Berlin 1936“
3+2Gr “Siegfried, Nibelungen“ oblit. illustrée Wien “Parcours de la Flamme Olympique“ 29.7.1936 - Rare  45€    39,00€ 1

W2-AL2408 : CP coul. Dt. Reich “Parcours de la Flamme Olympique (Olympia - Belgrad - Budapest - Wien - Prague - Dresden - Berlin) - Jeux Olympiques de Berlin 1936“
6+4Pf “JO Berlin 1936 - Football“ oblit. illustrée Berlin “XIe Olympiades 1936 - Stade Olympique“ 14.8.1936 - Rare  70€    59,00€ 1

W2-AL2409 : CP coul. Dt. Reich “Compagnie aérienne Deutsche Lufthansa - Voiture postale et avion postal Heinkel He-52 - Jeux Olympiques de Berlin 1936“
Affrt. Autriche 2x 1Gr, 3Gr “Burgenland“ oblit. 2x flamme Innsbrück “Kaufet Olympia Lose (Tombola Olympique 1936)“ 6.8.1936 - Rare  90€    75,00€ 1

W2-AL2410 : CP nb Dt. Reich “Inauguration des Jeux Olympiques de Berlin 1936 - Dans le Stade olympique, le salut nazi au passage de l’Equipe Olympique Allemande“
6+4Pf “JO Berlin 1936 - Football“ oblit. illustrée Berlin “XIe Olympiades 1936 - Stade Olympique“ 7.8.1936 (coin inf. droit corné lors de l’acheminement postal) - Très rare 59€    45,00€ 1

Jeux Olympiques 1936

W2-AL2401

W2-AL2402

W2-AL2403

W2-AL2404

W2-AL2405

W2-AL2406

W2-AL2407

W2-AL2408

W2-AL2409 W2-AL2410
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W2-AL2411 : CP coul. Dt. Reich “Fonds Olympique Autrichien - XIe Jeux Olympiques de Berlin, 1-16 août 1936 - Athlète, Anneaux olympiques et Olympe d’Athènes“
4+3Pf “JO 1936 - Natation“ oblit. illustrée Berlin “XI. Olympiade 1936 - Stade Olympique“ 15.8.1936 - Rare 45€    39,00€ 1

W2-AL2412 : CP coul. Dt. Reich “Fonds Olympique Autrichien - XIe Jeux Olympiques de Berlin, 1-16 août 1936 - Athlète, Anneaux olympiques et Olympe d’Athènes“
3+2Pf “JO 1936 - Gymnastique“ oblit. illustrée “XI. Olympiade 1936 - Berlin-Grünau Regattabahn (parcours d’aviron)“ 15.8.1936 - Rare  45€    39,00€ 1

W2-AL2413 : CP coul. Dt. Reich “Fonds Olympique Autrichien - XIe Jeux Olympiques de Berlin, 1-16 août 1936 - Athlète, Anneaux olympiques et Olympe d’Athènes“
6+4Pf “JO 1936 - Football“ oblit. illustrée Berlin “XI. Olympiade 1936 - Village Olympique“ 11.8.1936 - Rare 45€    39,00€ 1

W2-AL2414 : CP coul. Dt. Reich “Comité de propagande du sport allemand - XIe Jeux Olympiques de Berlin, 1-16 août 1936 - Cloche Olympique“
3+2Pf “JO 1936 - Gymnastique“, 12+6Pf “JO 1936 - Parcours de la Flamme olympique“ oblit. illustrée Berlin “XI. Olympiade 1936 - Poste mobile“ 6.8.1936 - Rare  70€    59,00€ 1

W2-AL2415 : CP coul. Dt. Reich “Drapeaux des Nations participantes aux XIe Jeux Olympiques de Berlin, 1-16 août 1936“ vers Beinwil (Suisse). Affrt. 8+4Pf “JO 1936 - Javelot“, 
12+6Pf “Flamme olympique“, 15+10Pf “Escrime“, 25+15Pf “Aviron“, 30Pf “Hindenburg“ oblit. tàd Swinemünde 5.8.1936 + cach. “ Stade Olympique Berlin“ - Rare 45€    39,00€ 1

W2-AL2416 : EP propagande Dt. Reich “6Pf Hindenburg 1938 - Hommes du Parti nazi - Slogan ‘Und Ihr habt doch gesiegt!’ (Nous avons fini par vaincre!)“ 15e anniv. de la 
tentative de Putsch du Parti National Socialiste d’Hitler (NSDAP) 9.11.1923 à Munich. Oblit. GF München “Und Ihr habt doch gesiegt  9.11.1923 - 9.11.1938“
NOTA : cette carte est le témoin historique de la “NUIT DE CRISTAL“ ! C’est dans la nuit du 9 au 10 novembre 1938, en représailles à l’assassinat à Paris du 
Conseiller d'ambassade Ernst von Rath, que les nazis arrêtent 25.000 Juifs, pillent et incendient 267 synagogues et 7.500 magasins juifs. Historique et rare!  140€  110,00€ 3

W2-AL2417 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg - Deutsche aus allen Gauen treffen sich in Nürnbergs Mauern (Tous les Allemands se rencontrent à Nuremberg)“
3x 1Pf “Hindenburg“ oblit. Berchtesgaden 15.9.1938 + cach. bleu “Rencontre historique Chamberlain - Hitler“ + oblit. Bad Godesberg 22.9.1938 (lieu de la 
rencontre) + oblit. Munich “Croix gammée“ 29.9.1938 (Accords de Munich). Echec des “rencontres de la Paix“ et annexion des Sudètes. Circulée postalement (B). Rare 120€  80,00€ 1

W2-AL2418 : Double-CP propagande Dt. Reich “Rencontre historique Chamberlain, Daladier, Hitler, Mussolini - Accords de Munich du 29 Sept. 1938 - Annexion des Sudètes“
6+4Pf, 12+8Pf “Référendum Annexion Sudètes 1938“ oblit. Hamburg “Retour au Reich des Territoires Sudètes“ 30.1.1938. Historique et rare 100€  80,00€ 1

W2-AL2419 : CP propagande Dt. Reich “Annexion de Asch en Territoire Sudète - Nous avons réussi! Asch est libre! Heil Hitler! 21.9.1938“ Affrt. Tchécoslovaquie 25h “Armoiries 
surch. 50h“ oblit. Asch 30.9.1938 + cach rose “Aigle nazi - Nous sommes libres et le resterons! Asch, 21 Sept 1938“. Historique et rare 90€    75,00€ 1

Jeux Olympiques 1936

“NUIT DE CRISTAL“ 9-10 nov. 1938

Propagande
NSDAP

Annexion des Sudètes 1938/39

W2-AL2411

W2-AL2412

W2-AL2413

W2-AL2414

W2-AL2415

W2-AL2416

W2-AL2418

W2-AL2419

W2-AL2417
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W2-AL2420 : CP propagande Dt. Reich “Cérémonie du ‘Drapeau de Sang‘ (Blutfahne) du Putsch du 9 nov. 1923 - Secours Social d’Hiver 1933-1934 des Fonctionnaires de Bavière“
6Pf “Hindenburg“ oblit. flamme Würzburg “Luftschutz (Protection anti-aérienne)“ 11.5.1934. Circulée postalement vers Ramsberg - Très rare 250€  210,00€ 1

W2-AL2421 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1934 du ‘Triomphe de la Volonté’ - Chevalier teutonique avec bouclier à croix gammée“ - 6Pf, 12Pf “Congrès de 
Nuremberg 1934 - Château“ oblit. flamme Nuremberg “Reichsparteitag der NSDAP in Nürnberg, 5-10 Sept. 1934“ 6.9.1934. Circulée postalement vers Shöneberg - Rare            90€    75,00€ 1

W2-AL2422 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1935 - Burg von Westen (Château) - Proclamation des lois sur le Drapeau, la Citoyenneté et le Sang allemands“
6Pf, 12Pf “Congrès Nuremberg 1935 - Aigle“ oblit. flamme Nuremberg “Reichsparteitag der NSDAP Nürnberg 10-16 Sept. 1935“ 10.9.1935. Circulée postalement - Rare 60€    45,00€ 1

W2-AL2423 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1935 - Aigle, Drapeaux, Château - Proclamation des lois sur le Drapeau, la Citoyenneté et le Sang allemands“
6Pf, 12Pf “Congrès Nuremberg 1935 - Aigle“ oblit. flamme Nuremberg “Reichsparteitag NSDAP Nürnberg 10-16 Sept. 1935“ 11.9.1935. Circulée postalement -Très rare  250€  210,00€ 1

W2-AL2424 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1935 - Aigle, SA porte-drapeaux - Proclamation des lois sur le Drapeau, la Citoyenneté et le Sang allemands“
6Pf “Congrès Nuremberg 1935 - Aigle“ oblit. flamme Nuremberg “Reichsparteitag NSDAP Nürnberg 10-16 Sept. 1935“ 15.9.1935. Circulée postalement - Très rare 150€  120,00€ 1

W2-AL2425 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1936 ‘de l’Honneur’ - Colonne surmontée d’un Aigle nazi monumental allemands“ - 6Pf “Congrès de Nuremberg 
1936 - Mains tendues devant le drapeau nazi“ oblit. flamme Nuremberg “Reichsparteitag NSDAP Nürnberg 8-14 Sept. 1936“ 9. (ou 12.) 9.1935. Circulée postalement - Rare       75€     59,00€ 2

W2-AL2426 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1937 de la ‘Communauté populaire et du mythe du Führer’ - Aigle monumental devant les drapeaux nazis“
6Pf (+108Pf) “Hitler surch. Nürnberg 1937“ (issu du BLOC N°11) oblit. GF Nuremberg “Reichsparteitag NSDAP“ 6.9.1937. Circulée postalement - Très rare  140€   119,00€ 1

W2-AL2427 : CP propagande Dt. Reich “Congrès de Nuremberg 1938 - Aigle nazi monumental surplombant la carte du Grand Reich allemand avec l’Autriche annexée (Anschluss)“
2x 1Pf “Hindenburg“ oblit. GF Nuremberg “Reichsparteitag NSDAP“ 14.9.1938 et Kassel “Journée des Combattants du Grand Reich allemand“ 4.6.1939. - Rare  65€     50,00€ 1

W2-AL2428 : Carte publicitaire Dt. Reich “Dresdner Bank / Deutsche Bank - Salon International de l’Automobile et de la Moto - Berlin 1939“ - Série  6+4Pf “Daimler-Benz 1885/86“, 
12+8Pf “Voitures de course Auto-Union et Mercedes 1938“, 25+10Pf “VW Coccinelle“ oblit. GF Berlin “Int. Automobil Motorrad Ausstellung“ 12. (ou 17.) 2.1939 - Rare  30€     21,00€ 3
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de 

Nuremberg 

1934/1939
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W2-AL2421

W2-AL2422
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1941-1945 :  GUERRE DES NATIONS ALLIÉES CONTRE LE JAPON
- 31 -

7 déc. 1941 : l’attaque japonaise de Pearl Harbor provoque l’entrée en guerre des États-Unis
Au matin du dimanche 7 décembre 1941, des nuées d'avions japonais attaquent par surprise la flotte de guerre
américaine à Pearl Harbor, dans l'archipel des Hawaï. L'amiral Yamamoto a voulu détruire préventivement la
flotte américaine pour permettre au Japon de poursuivre la conquête de l'Asie. Ses pilotes ont été entraînés
en secret et leurs avions équipés de torpilles spéciales capables de plonger dans les eaux très peu profondes
de la rade américaine. Le jour venu, la flotte nippone, forte de 6 porte-avions, 423 avions et 27 sous-marins,
s'approche à 500 km de l'archipel sans être repérée par les radars. Le code de déclenchement de l'attaque est
«Tora, Tora, Tora» (Tigre en japonais).

À 7h 40, une première vague d'assaut menée par le Lt-commandant Fuchida (concepteur du plan d’attaque
de Pearl Harbor) pique vers les 90 navires rangés dans la rade. Une deuxième vague frappe la base à 9h 45.
En deux heures, les Japonais détruisent ou endommagent 8 cuirassés, dont l’Arizona, ainsi que 3 croiseurs,
3  destroyers et 4 navires auxiliaires. 188 avions sont aussi détruits. Au total 2403 marins américains sont
tués. Du côté japonais, les
pertes sont très faibles (29
avions abattus et 55 morts).

“le jour de l’Infamie“   Le Président des Etats-Unis, Franklin Roosevelt, s’attendait à une attaque, la tension avec
le Japon étant à son comble. Mais qui pouvait imaginer que l’aéronavale nipponne puisse frapper à cinq mille kilomètres de
ses bases. Dès le lendemain de l’attaque, Roosevelt s’adresse au Congrès : "Hier, 7 décembre 1941, le jour de l’Infamie, les
Etats-Unis d’Amérique ont été soudainement et délibérément attaqués. Peu importe le temps que cela peut nous prendre
pour repousser cette invasion préméditée. Le peuple américain, dans son droit, avec sa force ira jusqu’à la victoire absolue."
L'attaque de Pearl Harbor provoqua le 8 décembre 1941, l’entrée en guerre des États-Unis aux côtés des Alliés contre l'Allemagne
de Hitler et le Japon de l'empereur Showa (Hiro Hito).

LA BOMBE ATOMIQUE EST LÂCHÉE SUR HIROSHIMA
Le 6 août 1945, les États-Unis lâchent une bombe atomique sur la ville 
japonaise d'Hiroshima, tuant plus de 70 000 personnes lors de la déflagration. 

Tard dans la soirée du 8 août 1945,
conformément aux accords de Yalta,
mais en violation du pacte nippo-
soviétique, l'URSS déclare la guerre
au Japon et envahit l'État fantoche du
Mandchoukouo. 

Le 9 août 1945, les États-Unis 
larguent une seconde bombe 
atomique, sur la ville japonaise de
Nagasaki. 

Cette succession d'événements traumatisants amène l'empereur Hirohito à intervenir et ordonner que
le Conseil suprême pour la Direction de la Guerre accepte les conditions que les Alliés ont posées lors
de la conférence de Potsdam pour mettre fin à la guerre. Le 15 août, après plusieurs jours de négo-
ciations en coulisses et un coup d'État déjoué, l'empereur Hirohito enregistre une allocution et la fait
radiodiffuser dans tout l'Empire. Dans ce discours, appelé le « Gyokuon-hōsō », il annonce la reddition
du Japon aux Alliés. (source Wikipédia)

N°W2-VJ95H1 : Pli spécial “50e anniversaire du bombardement atomique sur Hiroshima 
6 août 1945/1995 - Bombardier B-29 ‘Enola Gay’ de retour de mission, sur le tarmac de 
la base de Tinian Island“. Affrt. Marshall Islands (TYPE 1) 1$ “Atomic bomb dropped on 
Hiroshima 1945 (1995)“ oblit. Majuro “Premier Jour d’Emission“ 06.08.1995 - 
Edition Collector tirée à 100 exemplaires numérotés - Rare (30,00€) Prix net 21,00€ St. 10

N°W2-VJ95H2 : Pli spécial “50e anniversaire du bombardement atomique sur Hiroshima 6 août 1945/1995 - Bombardier B-29 ‘Enola Gay’ 
de retour de mission, sur le tarmac de la base de Tinian Island“. Affrt. Marshall Islands (TYPE 2) 1$ “Atomic bomb dropped on Hiroshima
1945 (1995)“ + bord de feuille avec extrait du discours du 6 août 1945 de l’Empereur Hirohito -
oblit. Majuro “Premier Jour d’Emission“ 06.08.1995 - Edition Collector tirée à 100 exemplaires numérotés - Rare (35,00€) Prix net 24,50€ St. 5

Une série de 4 enveloppes philatéliques historiques, portant les 4 seuls cachets postaux illustrés américains
du 70e anniversaire et tirée à seulement 50 exemplaires numérotés, commémore les phases de l’attaque de
Pearl Harbor des 7-8 décembre 1941.
W2-VJ2011PH : Série de 4 FDC USA “70e anniversaire de l’attaque de Pearl Harbor et de l’entrée en guerre des
USA, 7-8.12.1941 / 2011“
1) Amiral Yamamoto, Cdt. Forces navales japonaises / 1 v. “Liberty Ship“ oblit. Honolulu “USS Arizona“ 7 Dec. 2011
2) Lt-cdt Fuchida, concepteur du plan d’attaque de Pearl Harbor / 1 v. “Container Ship“ oblit. West Point, NY 
“Pearl Harbor Commemoration 1941-2011“ 7 Dec. 2011
3) Pdt. Roosevelt, le jour de l’Infamie / 1 v. “Clipper Ship“ oblit. Hyde Park, NY “Roosevelt Day of Infamy“ 8 Dec. 2011
4) Bataille de Wake Island - Cap. Elrod / 1 v. “Aux. Steamship“ oblit. Alton, VA “Remember Wake Island“ 8 Dec. 2011
Liaison postale “Strasbourg, Conseil de l’Europe“ au verso - Tirage N°1/50 - rare  (55,00€)  Prix net 44,00€ St. 10
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1944-1945 :  LIBÉRATION et FIN de la SECONDE GUERRE MONDIALE
- 32 -

LA GUERRE EST FINIE!
2 septembre 1945 : le général Leclerc signe au nom de la France, l’acte de
capitulation inconditionnelle de l’Empire du Japon
Débutée le 7 décembre 1941 à Pearl Harbor, la guerre du   Pacifique a vu s’affronter des centaines de milliers de 
combattants sur le théâtre d'opérations le plus grand du globe, dans une guerre à la fois terrestre et aéronavale. Mais
c'est surtout l'emploi de l'arme nucléaire à Hiroshima et Nagasaki les 6 et 9 août 1945 qui amena à la capitulation du
Japon au terme d'un long processus politique. 

Le 2 septembre 1945, sur le pont du cuirassé Missouri ancré dans la baie de Tokyo, le général MacArthur, 
Commandant Suprême des Forces Expéditionnaires du Pacifique, présidait la cérémonie de reddition du Japon.

Le général Leclerc, qui venait d'être désigné par le général de Gaulle pour prendre la tête d'un corps 
expéditionnaire en Indochine, signa pour la France l'acte de capitulation.

La présence d'un représentant du gouvernement 
français s'expliquait par le fait que le général de Gaulle,
convaincu que la France devait payer l'impôt du sang
en Indochine pour conserver son empire et son rang,
avait, dès le 9 décembre 1941,  déclaré la guerre au
Japon et lancé un appel à la résistance aux populations 
d'Indochine.

Authentiques enveloppes patriotiques américaines du 2 Sept. 1945 “V-J DAY - CAPITULATION DU JAPON“
affrt. USA 3c “Aigle de la Victoire“ (ou 3c “Iwo Jima“) oblit. flamme Washington DC 2.9.1945 + 5c “Nations occupées 1943 -
Drapeau français “ oblit. cach. violet en français “Capitulation du Japon - Cuirassé Missouri 2.9.1945 - Noms des 10 signataires
Alliés (dont Leclerc pour la France) et Japonais de l’Acte de Capitulation - Croix de Lorraine“
W2-VJ45L1 : TYPE 1 “V-J DAY / Aigle noir terrassant le Japon - vignette MacArthur“ Très rare (90,00€) Prix net 63,00€ St.5

W2-VJ45L2 : TYPE 2 “V-J DAY / Aigle rouge terrassant le Japon - vignette MacArthur“ Très rare (90,00€) Prix net 63,00€ St.5

W2-VJ45L3 : TYPE 3 “V-J DAY / Général MacArthur, Nouvel Empereur du Japon“ ......Très rare (120,00€) Prix net 85,00€ St.1

W2-VJ45L1

W2-VJ45L2

W2-VJ45L3

N°W2-FR0210 : CP FRANCE “Résistance 1944 - Le Fusillé 
inconnu, symbole de tous les héros et de tous les martyrs“.
Assises Nationales de la Paix et de la Liberté, Paris 1948 - 
Rare (30,00€) Prix net 24,00€ St. 3

N°W2-FR925CM2 : CM FRANCE 30F “10e anniversaire de la 
Victoire de BIR-HAKEIM 1942-1952 - Monument de la France
Libre“. (YT 925) oblit. Paris “Bataille de Bir-Hakeim - 
Premier Jour“ 14.6.1952 - Rare (30,00€) Prix net 24,00€ St. 3

N°W2-FR921CM : CM FRANCE 30F “NARVIK 1940 - Monument aux
soldats et marins français, vainqueurs contre les allemands à 
Narvik, Norvège Mai 1940“. (YT 922) oblit. Paris “Bataille de Narvik
- Premier Jour“ 28.5.1952 - Rare (30,00€) Prix net 24,00€ St. 2

N°W2-FRA299CM : CM FRANCE - Algérie 30F +5F 
“10e anniversaire de la Victoire de BIR-HAKEIM 
1942-1952 - Monument de la France Libre“. 
oblit. Alger “Bataille de Bir-Hakeim - 
Premier Jour“ 15.9.1952 - 
Rare (30,00€) Prix net 24,00€ St. 1

N°W2-FRNAZ21 : BLOC numéroté (15,5 x 20
cm) “BLOC Ilôt de Saint-Nazaire (Poche de
l’Atlantique) France - 11 Novembre 1918-
1944“. Affrt. 70c orange “Pétain“, 30c rouge
“Mercure“ oblit. La Baule 11.11.1944.
La Base sous-marine de Saint-Nazaire 
abritait à partir de 1941 les U-boot des 6e et 7e
Unterseebootflotille de la Kriegsmarine  -

Très rare (cote catal. Mayer Libération 110,00€)
Prix net 55,00€ St. 6
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